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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Mgr. Roman Kyral

e-mail: podatelna@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Pamětníci a cestující vlakem si nemohli nevšim-
nout, že na vlakové zastávce v  Bohuslavicích 
zmizely tři pamětní desky. Tyto pamětní desky 
jsou věnované obětem druhé světové války, ob-
čanům naší obce, kteří za osvobození vlasti polo-
žili život za okupace v letech 1939 - 1945, Josefu 
Jelenovi a Václavu Grimovi. Jsou nově umístěny 
na náměstíčku u obecního úřadu. 
Jsme rádi, že Obec Bohuslavice zajistila  renovaci a přesun pamětních desek na místo, kde si 
kolemjdoucí včetně dětí školou povinných mohou tuto historii přečíst a stále připomínat… 
Čest jejich památce.

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice

Dovolte mi krátké ohlédnutí za uplynulým jarem 2025. Našel se zde prostor jako každý měsíc pro 
mateřinku. Duben čtení o Křemílkovi a Vochomůrkovi, „Jak sázeli semínko“. Zazpívali jsme si, za-
cvičili a nakonec také zasadili nejenom semínka, ale rostlinky modřence.V květnu čtení o dino-
saurovi, vyprávění o výrobě papíru a sami jsme ruční papír vyráběli. Červen, měsíc, kdy se těšíme 
na výlet. Vydali jsme se na výlet s mašinkou a knížkou „Na procházce ve vlaku“ společně s panem 
výpravčím, průvodčím a hlavně strojvedoucím.
Aby nepřišli zkrátka i Ti dospělejší, tak probíhala opět „Kavárnička“ s promítáním. Dále prodejní 
výstava Ivy Francové „Originální šperky a šitá móda“, Trh zahradních rostlinek společně s místními 
zahrádkáři a poprvé na moji nabídku „Přijďte si pohrát do knihovny“ přišli první hosté.
Nyní nás volají prázdniny, které si zaslouží malí i velcí, a pak mám pro vás nachystáno spoustu 
zábavy jako třeba odložená Muzikoterapie pro malíčky, po velkém úspěchu Tréning paměti, au-
torské čtení Jaroslavy Mačkové, cestování s p. Janem Linhartem do Guatemaly, Divadélko u dvou 
sluncí, Klubko pro mamky a děti aneb „Přijďte si pohrát“, obvyklé scházení „Kavárničky“, něco pro 
mateřskou školu.
A ještě něco přidám, ale zatím je to v jednání.
Otevírací doba knihovny se na prázdninový čas 
mění, viz www.bohuslavice.com, případně Face-
book Knihovna Bohuslavice nad Metují, nebo na 
vývěsce před Obecním úřadem. Nezapomeňte 
se včas zásobit knihami na dovolenou anebo na 
chvilky volna. Přeji krásné prázdniny či dovole-
nou a těším se na viděnou.

Eva Čudová, knihovnice

Vážení občané, sousedé, členové Svazku obcí Metuje, přinášíme vám informace z dění v naší obci.

Pamětní desky Josefa Jelena a Václava Grima

V knihovně
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Předposlední květnovou sobotu proběhla na Králíčkově kopci velkolepá oslava Dne dětí. Dlouho 
plánovaná akce, do které se zapojilo mnoho dobrovolníků, bez kterých by akce nebyla taková, jaká 
byla. Věříme, že i v očích všech malých i velkých návštěvníků byla vydařená. Děkujeme členům 
spolku Snajpr tým – sportovní střelecký klub, sehranému nahořanskému gastro týmu Romana 
Vacka a všem přátelům obce, kteří byli ochotni se pro radost dětí obléct do pohádkových kostýmů 
a věnovat jim svůj drahocenný volný čas. Díky taky technickým službám obce. Přivez, vylož, nalož, 
odvez. Děkujeme i našim hasičům za hlídání bezpečnosti. 
Velké poděkování patří i paním učitelkám z naší školy, které po celý den s dětmi vyráběly a malo-
valy na obličej. Nesměla chybět ani odpočinková zóna pro nejmenší děti pod záštitou rodinného 
centra Žaváček. Kromě tradiční pohádkové stezky s úkoly pro děti mohli návštěvníci zhlédnout 
ukázky psovodů, ukázku hasičů, leteckou akrobacii modelů, vystoupení kouzelníka, nebo si jen 
tak zablbnout na travnatém parketu mezi bublinkami.
Počasí nám přálo – slunečno, místy mrak, ani horko, ani zima. Cesta lesem, vysečenou loukou pl-
nou kopretin lemovanou zrajícími třešněmi, s výhledem na okolní panoramata. To jistě okouzlilo 
ne jedno dospělácké oko.  Večer s kapelou Rocksorry už mírně přituhlo, zlí jazykové tvrdí, že na 
pouhých 5 stupňů! Ale kdo chtěl, na parketu se zahřál!
Věříme a doufáme, že jste si připomněli tradiční Pohádkový les, který se dlouhá léta (od roku 
1989!) na Králíčkově kopci pořádal pod taktovkou Svazu žen. Léta utíkají a děti, které pohádkový 
les před lety procházely a bály se loupežníků, letos přišly už se svými vlastními potomky.  Věříme, 
že na vás taky dýchla nostalgie a že jste si den na „Králičáku“ užili! Budeme se těšit na další ročník! 

Kateřina Kyralová

Ohlédnutí za Dětským dnem na Králíčkově kopci
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Nohejbal, sport s hlubokými kořeny v české spor-
tovní kultuře, nachází své pevné místo i v men-
ších obcích, kde se stává nejen formou fyzické 
aktivity, ale i důležitým prvkem společenského 
života. Příkladem takového centra je i naše obec, 
jejíž nohejbalový oddíl, působící pod hlavičkou 
TJ Sokol, reprezentuje obec v regionálních sou-
těžích. 
Tým mužů z Bohuslavic je pravidelným účast-
níkem krajského přeboru Královéhradeckého 
kraje. Například v roce 2019 se po základní části  
a následném play-off umístil na konečném tře-
tím místě, hned za vítězným Sokolem Zbečník B 
a druhým TJ Peklo nad Zdobnicí.

Aktuální výsledky a postavení
 V půlce letošní sezony po odehrání 7 zápasů dr-
žíme 1. místo se 17 body. V nejbližších dnech nás 
na horké půdě v Hronově na Příčnici čeká klíčový 
zápas s týmem Zbečník B, který je pouze bod za 
námi. 
Kromě ligové soutěže se hráči z Bohuslavic aktiv-
ně účastní i různých jednorázových turnajů, kte-
ré přispívají k udržení zápasové praxe a porov-
nání sil s týmy z jiných soutěží. V  letošním roce 
jsme absolvovali s nejmladším hráčem Martinem 
Řehákem (10 let) například turnaj v Choustníkově Hradišti 3. místo a Kuks 1. místo. Velký úspěch 
byla i výhra Štěpánského turnaje v Hronově, kde bylo hodně hráčů z první i druhé ligy.

Významní hráči a rozvoj mládeže
Základem dlouhodobého úspěchu každého sportovního klubu je práce s mládeží. V Bohuslavicích 
si tuto skutečnost dobře uvědomujeme. Důkazem je zapojování mladých talentů do sportovního 
dění. Příkladem je mladý Martin Řehák, který se již účastnil několika turnajů po boku zkušenějších 
spoluhráčů. Tento přístup nejenže zajišťuje kontinuitu pro budoucnost klubu, ale také motivuje 
nejmladší generaci k aktivnímu sportování.
 
Organizace domácího turnaje
Klub se neomezuje pouze na účast v soutěžích, ale sám aktivně přispívá k nohejbalovému dění 
v regionu. Každoročně na konci srpna pořádá v Bohuslavicích oblíbený nohejbalový turnaj. Tato 
událost se stává neformálním zakončením letní sezóny a přitahuje týmy i diváky z širokého okolí. 
Organizace takového turnaje posiluje prestiž klubu a zároveň utužuje místní komunitu.

Přidejte se k nám, trénujeme v sezóně každou neděli odpoledne na kurtech! 
Za TJ SOKOL Ondřej Poláček

Nohejbal v Bohuslavicích
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ČERNČICE
Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer, Petr Skalický

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

V naší obci proběhla velká rekonstrukce chodníků a veřejného osvětlení, a to od železnice, okolo 
školky, obecního úřadu, prodejny a až za školu. Celková cena je 10.532.860,- Kč vč. DPH a realiza-
ci prováděla společnost ŠPELDA s.r.o., která vyhrála výběrové řízení. Chtěl bych tímto poděkovat 
této společnosti za dobře odvedenou práci a občanům poděkovat za trpělivost, protože realizace 
takto velké stavby vždy přináší komplikace. U dalších chodníků se začne pracovat na projektové 
přípravě, aby se také mohli postupně opravit.

Ing. Martin Machů
starosta

22. května proběhlo v knihovně v Novém Městě 
nad Metují slavnostní pasování prvňáčků na čte-
náře. Tato milá akce symbolicky uzavřela jejich 
celoroční práci a velký pokrok v oblasti čtení.
Letos se pasování zúčastnilo osm prvňáčků. 
Všichni úspěšně zvládli nejen výuku čtení během 
školního roku, ale i malou čtenářskou zkoušku 
přímo na slavnosti. Před publikem s odvahou 
přečetli společně krátký text a ukázali, že se z 
nich stali skuteční čtenáři.
Po zkoušce následoval slavnostní okamžik – kaž-
dý žáček byl osobně pasován na čtenáře a odnesl 
si nejen diplom a krásný zážitek, ale také milý dáreček v podobě knížky, která je zároveň motivací 
k dalšímu čtení.
Děkujeme knihovně za spolupráci a přejeme našim novým čtenářům, ať je čtení provází na kaž-
dém kroku. 

Mgr. Kateřina Mervartová

Dokončena rekonstrukce chodníků a veřejného osvětlení v obci

Pasování prvňáčků na čtenáře v knihovně v Novém Městě nad Metují
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Sběr starého železa
V  sobotu 22. března se uskutečnil sběr starého železa, ostatních kovů a autobaterií. Celkem se 
sebralo 2 029 kg. Do sběrny se také odvezly sloupy ze starého pouličního osvětlení.

Pálen čarodějnic, stavění májky 
Tradiční pálení čarodějnic se konalo 30. dubna. Nechyběla ani obnova tradice stavění májky. 
Májka byla o pár metrů delší než minulý rok, proto jsme rádi, že se její postavení podařilo. Počasí 
přálo, akce se velmi vydařila. 

Soutěže
V pátek 16. května se na hřišti za místní tělocvičnou sjelo několik soutěžních družstev, které přijely 
bojovat o umístění v okrskové hasičské soutěži v požárním útoku. Naše ženy měly postavená dvě 
družstva a obsadily 2.  a 4. místo. Muži se umístili na 1. místě.  Poctivě trénujeme a doufáme, že 
v této sezóně budeme sklízet samé úspěchy.

Výjezdová jednotka
Naše výjezdová jednotka jela ke dvěma požárům. Jednalo se o požár kompostu na Horkalenu  
a požár digestoře v bytě. 

Lenka Poláčková

Sbor dobrovolných hasičů

Ve středu 4. června 2025 se školková zahrada proměnila v psí cvičiště a zároveň místo plné smí-
chu, radosti a nových zážitků. Konala se u nás canisterapie, kterou pro děti připravila naše skvělá 
paní kuchařka Janča Veselková se svým čtyřnohým parťákem Rockym. Rocky je šikovný a trpělivý 
pejsek, který dětem ukázal, co všechno umí – procházel slalomem, prolezl tunelem, panáčkoval  
i prosil. Děti si samy vyzkoušely, jaké to je být vodicím psem, ale také jak se takový pejsek v běžném 
životě chová a pomáhá. V rámci zábavného programu nechyběla ani oblíbená soutěž v rozmotá-
vání srolované podložky nosem, při které děti soupeřily s Rockym – a někdy to byl opravdu těsný 
souboj! Děti se aktivně zapojily i do dalších činností – vedly Rockyho slalomem, prolézaly s ním 

Canisterapie ve školce – den se psem Rockym 
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V úterý se děti ze Základní školy v Černčicích vydaly na dlouho očekávaný školní výlet do Fajnpar-
ku v Chlumci nad Cidlinou. Už při příjezdu bylo jasné, že je čeká den plný dobrodružství, pohybu  
a zábavy. Fajnpark nabízí nepřeberné množství zážitkových atrakcí a děti si je užily naplno. Oblí-
bené byly například pirátské čluny, na kterých si žáci mohli vyzkoušet, jaké to je stát se mořským 
vlkem. Velký zájem vzbudily také UFO cars – speciální vesmírná vozítka, která prověřila řidičské 
dovednosti malých návštěvníků. Odvážlivci se vydali i na výstup na Klimanžáro, kde si užili nejen 
výhled, ale také výzvu v podobě dobrodružného lezení. Na své si přišli i milovníci přírody – lesní 
lodičky je zavedly do klidného zákoutí parku, kde se mohli projet mezi stromy a pozorovat okolní 
krajinu. Fajnpark ale nenabízí jen zábavu – součástí výletu byly i naučné atrakce, kde si děti mohly 
rozšířit své znalosti o přírodě, zvířatech i ekologii. Nechyběly ani sportovní aktivity, při kterých si 
děti pořádně zasportovaly a vyřádily se s kamarády. Po dopoledni plném pohybu a dobrodružství 
přišel zasloužený odpočinek v místní restauraci, kde si všichni pochutnali na výborném obědě.
Celý den se nesl ve skvělé náladě, děti si výlet náramně užily a domů se vracely plné dojmů  
a nezapomenutelných zážitků. Výlet do Fajnparku se rozhodně zařadí mezi ty, na které budou ještě 
dlouho vzpomínat.

Mgr. Miroslava Ježková, řed. školy

Výlet do Fajnparku – den plný zážitků a radosti

tunelem, a se smíchem si zahrály i trochu bláz-
nivou hru – sbírání „hovínka“ z vlny, při které si 
procvičily nejen jemnou motoriku, ale i smysl pro 
humor. Celý program byl hravý a zároveň poučný 
– děti se dozvěděly, jak důležitou roli mohou psi 
hrát v životě lidí, například jako pomocníci pro 
nevidomé. Velké poděkování patří paní kuchařce 
Janče i Rockymu za krásné dopoledne, na které 
budou děti ještě dlouho vzpomínat.

Za MŠ Černčice, Jana Hejzlarová 
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta: Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

JASENNÁ

Milí čtenáři,
s radostí bych vás ve svém příspěvku ráda sezná-
mila s působením Spolku nezávislých umělců v 
Jasenné. Ohlédnu-li se za uplynulými měsíci, těší 
mě nejen množství uskutečněných akcí, ale pře-
devším to, že jsme svým umělecko-historickým 
zaměřením oslovili nejen místní obyvatele, ale 
i obyvatele okolních vsí a měst. V  březnu jsme 
– jak jsme slíbili v minulém vydání – uspořádali 
přednáškové odpoledne věnované australské 
prehistorii, umění a zoologii. Tímto, pro mnohé 
blíže nepoznaným obdobím, nás provedl renomovaný australský archeolog a rodák z Jasenné Dr. 
Ladislav Nejman.
Před velikonočními svátky vznikl díky Mysliveckému spolku Jasenná, SDH Jasenná a nově vznik-
lému spolku Jasenských rytířů nedaleko lesa Borek prostor pro založení ovocného sadu. Ovocné 
stromy se zasadily na Zelený čtvrtek a v květnu se pak uskutečnilo žehnání sadu. Toho se zúčast-
nili už rodiče s dětmi, kteří převzali patronát nad vybraným stromem, jenž bude symbolicky růst 
spolu s jejich dítětem. Do sádku jsme během akce za spolek umístili hmyzí hotýlek a založili motýlí 
loučku. 
Neopomenutelnou srdečnou událostí byly dva Vzpomínkové salonky, které nás během promítání 
přenesly do 60. let 20. století v Jasenné. Setkání se nesla v duchu radostného i dojemného vzpomí-
nání a přátelské nálady. Nechybělo ani pohoštění v podobě domácích zákusků, kávy a čaje. Velké 
dík pak patří týmu, který stál za všemi přípravami, jmenovitě Tereze Jiruškové, Elišce Dubnové 
a Bc. Petru Valterovi. O nepostradatelnou hudební kulisu se pak postaral klavírní doprovod Anny 
Dubnové. Stále v nás doznívají hezké pocity, které do naší mysli vnesli sami přítomní pamětníci 
a jejich vzpomínky. Máme obrovskou radost, protože právě díky nim jsme dokázali uskutečnit akci 
podle našich představ. To vše by se však neobešlo bez filmů z rodinného archivu Petra Týče. Za 
další krásné fotografie, vzpomínky, příběhy a podměty vám budeme velice vděční.
Součástí našich dalších rodinně-historických aktivit byly i tři genealogické semináře, z nichž každý 
se zaměřil na jiný aspekt poznávání rodových kořenů. Účastníci se pod mým vedením nejprve se-
známili s úvodem do genealogie a pomocnými vědami historickými, následně s archivní sítí České 
republiky, a nakonec si vyzkoušeli grafické zpracování rodokmenu. Naše činnost se však neome-
zuje pouze na místní akce. Velkou poctou pro náš spolek bylo, že jsme dostali příležitost představit 
jasenský chrám sv. Jiří a další umělecké památky církevní povahy v celostátním vysílání Českého 
rozhlasu. Stalo se tak v rámci pořadu Mezi nebem a zemí, který moderoval Karel Sladký. Pokud jste 
vysílání nestihli, můžete si ho zpětně poslechnout v archivu Českého rozhlasu – konkrétně záznam 
z 28. dubna v čase 9:33. 
Abychom byli blíž i těm, kdo dávají přednost tradičním formám sdělení, zprovoznili jsme 3. dubna 
informační nástěnku pro naše analogové čtenáře. Najdete ji naproti obchodu, přímo v srdci obce. 
Zároveň jsme zpřehlednili naše webové stránky, které má na starosti Bc. Petr Valtera. Pokud chcete 
mít nejaktuálnější zprávy o tom, co chystáme, sledujte nás na Facebooku nebo Instagramu, kam 

Činnost nezávislých umělců
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pravidelně přispíváme nejen informacemi o chystaných a uskutečněných akcích, ale také sdílíme 
historické zajímavosti a tematické příspěvky z naší činnosti. 
Naše poslední setkání před letními prázdninami se uskutečnilo 22. června. Společně jsme se vydali 
na procházku po připravované naučné stezce, během níž jsme si zpestřili cestu několika histo-
rickými zajímavostmi a lehkým brainstormingem. Už teď se těšíme na další společné chvíle – po 
prázdninách pro vás chystáme další Vzpomínkové salonky, semináře, besedy i přednášky. Sledujte 
nás, ať vám nic neunikne!

                                                                                        Mgr. Kristýna Luger
Autor fota: Bc. Petr Valtera

V sobotu 24. 5. 2025 jsme uspořádali zájezd do Jablonce nad Nisou a Liberce. Prohlédli jsme si 
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci a v Liberci jsme mohli navštívit buď Botanickou zahradu nebo 
ZOO. Rozhodli jsme se pro zoologickou zahradu. Počasí nám přálo, autobus byl téměř zaplněn  
a zájezd se vydařil. Jménem zahrádkářů děkuji OÚ za uhrazení faktury za dopravu autobusem.  
Další konanou akcí byl druhý ročník Pochodu pro dobrou věc – v sobotu 7. 6. 2025. Zde nám počasí 
nepřálo – bylo teplo, ale celý den pršelo. Poděkování patří všem, kteří se i přes to pochodu zúčast-
nili. A bylo jich víc než loni! V cíli na Novém Plese bylo „zlatou“ medailí odměněno 69 účastníků 
za zdolání 12 km v nepříznivém počasí. Na hřišti pro nás připravili občerstvení - dobré jídlo i pití. 
Rozvoz zpět zajišťoval pan David Samek. Letos celý výtěžek (10800,- Kč) věnujeme Domovu pro 
seniory v Černožicích, pro klienty postižené Alzheimerovou chorobou.
Pro zkrášlení naší obce zahrádkáři vysázeli květiny okolo zaploceného pomníčku - křížku u základ-
ní školy.

                                                                                                           Zdeňka Vlášková, jednatelka ČZS

Jarní hasičská sezóna byla odstartována 22. března 2025, kdy členové sboru společně s členy Mys-
liveckého sdružení připravili prostor pro vybudování novorozeneckého sadu.
O několik dní později, 27. března 2025, byla naše výjezdová jednotka vyslána k požáru sazí v komí-
ně rodinného domu na Novém Plese.
V sobotu 12. dubna 2025 provedl náš sbor sběr želeného šrotu, barevných kovů, autobaterií a sta-
rého papíru. Výtěžek za sběr papíru byl tak, jako každý rok, předán místní Základní a mateřské 
škole.
O dva týdny později 26. dubna 2025 proběhla jarní brigáda, při které byla zkontrolována hasičská 
technika a uklizena stávající hasičská zbrojnice. Nechyběla prohlídka stavby nové zbrojnice, která 
má být dokončena v příštím roce.
V noci 10. května byla naše výjezdová jednotka vyslána k požáru do Jaroměře, kde hořela bývalá 
ubytovna. 
Zástupci sboru se zúčastnili 31. května Dne otevřených dveří ve vojenském útvaru v Josefově  
a 21. června dětských dnů na Novém Plese a v Šestajovicích. Na všech těchto akcích jsme zajišťo-
vali hasičský dozor, představili jsme naši hasičskou techniku a připravili pro děti oblíbenou atrakci 
– pěnové hrátky, které se jako vždy setkaly s velkým ohlasem. Děti si mohly vyzkoušet, jaké to je 
být „malým hasičem“, prohlédnout si naši techniku zblízka a hlavně si užít spoustu zábavy v husté 
pěně. Naše jednotka pomáhá nejen u požárů a přírodních katastrof, ale zabezpečuje i technickou 
pomoc. V úterý 13. května pomáhala chlazením asfaltu při opravě komunikace. 

Z činnosti zahrádkářů

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná
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V sobotu 14. června 2025 se na sokolském hřišti 
uskutečnila akce Den s hasiči, pořádaná naším 
Sborem dobrovolných hasičů a Obecním úřa-
dem Jasenná. Návštěvníci si mohli užít pestrý 
program plný zajímavých ukázek a zábavy pro 
celou rodinu. Během odpoledne probíhaly ukáz-
ky hasičské techniky, které přilákaly jak děti, tak 
dospělé. Velký úspěch sklidila ukázka psovodů 
se svými čtyřnohými parťáky. Program zpestřilo 
taneční vystoupení žen. Osmikrásky roztleskaly 
celé hřiště. Ukázkou přispěli i naši mladí hasiči a modeláři se svými modely na dálkové ovládání. 
O občerstvení se postaraly stánky s kávou, zmrzlinou a cukrovou vatou. Po celý den bylo možné si 
pochutnat na grilovaném mase a párku v rohlíku. Večer byl zakončen promítáním v rámci letního 
kina, kde jsme se zasmáli u filmu Jedeme na teambuilding. 
Dne 20. června 2025 proběhlo prověřovací cvičení v Základní škole v Rasoškách. Cvičení probíhalo 
ve spolupráci s jednotkami SDH Vlkov a SDH Rasošky. Tématem cvičení byl požár v budově školy, 
přičemž byl kladen důraz na rychlou evakuaci osob, lokalizaci ohniska požáru a součinnost jed-
notlivých jednotek při zásahu. Cílem bylo procvičit komunikaci, koordinaci a efektivní nasazení sil 
a prostředků v podmínkách, které se co nejvíce blížily reálné situaci. Evakuace žáků a zaměstnan-
ců školy proběhla rychle a celý zásah byl úspěšně zvládnut. Tato akce přispěla nejen ke zlepšení 
připravenosti jednotek, ale i k upevnění vzájemné spolupráce mezi sbory.  Po ukončení cvičení se 
zastavila naše jednotka ve vojenském útvaru v Josefově, kde si prohlédla expozici zbraní.
Bohatá byla i činnost mladých hasičů, kteří se aktivně účastnili soutěží, převážně v požárním úto-
ku. V sobotu 29. května 2025 se zúčastnili na sokolském hřišti akce Sokolská výzva, kde předvedli 
ukázku hasičských štafet.
V  pondělí 2.června se uskutečnil tajný výlet pro 
mladší mladé hasiče. Dopoledne si děti se zá-
jmem vyslechly poutavé vyprávění o zvěři žijící 
v myslivecké oboře v Hradci Králové a prošly si 
místní naučnou stezku. Zbytek výletu si užily  
v nedalekém sportovním centru Na větvi a poté 
se příjemně unaveny vracely domů. Výlet star-
ších mladých hasičů se konal 15. června. Všichni 
si se zájmem prohlédli techniku profesionálních 
hasičů v Hradci Králové. Nadšeni byli i z další 
části výletu. S velkým zájmem si zahráli minigolf  
v Centru zábavy a sportu v Hradci Králové. I tento 
výlet se vydařil.
V sobotu 28. června 2025 jsme připravili již tradičně pro naše členy, jejich rodinné příslušníky, přá-
tele a naše sponzory na sokolském hřišti opékání prasátka. Vyšlo krásné počasí, takže to byla další 
zdařilá akce.  
Akce, které nás čekají:
30. 8. 2025     Jasenský pohár 
22. 9. 2025     Posvícenská Zlatá hodinka 
25. 10. 2025   Tajný výlet

 Mgr. Eva Dohnalová     
                                                                                                        Mgr. Hana Hejcmanová 
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Maškarní veselí
Začátek roku je v naší organizaci spjat s maškarním veselím. Nejinak tomu bylo i v první březnový 
den. Letošní SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY dostály svému tématu NÁVRAT K TRADICÍM. Při vstupu byl vy-
žadován tradiční společenský oděv, tombola byla nabitá tradičními cenami, všech 36 masek bylo 
tradičně velmi kreativních a všichni návštěvníci se tradičně skvěle bavili při tanci či poslechu hu-
debního uskupení Party Band Relax.
O týden později 8. 3. 2025 si svůj DĚTSKÝ KARNEVAL užili i nejmenší. Plný sál dětí a dospělých 
po celé odpoledne bavila svými kousky a soutěžemi parta mimoňů a banánů tak dobře, že bylo 
v podvečerních hodinách těžké dostat domů nejen malé návštěvníky, ale i, jako tradičně, některé 
pořadatele. 
Příběh letošní májky
Není to poprvé, kdy se téma Šibřinek promítlo i do průběhu 
dalších akcí. I letos jsme tradičně dlouho hledali dárce břízy, 
kterou bychom mohli pokácet a ozdobit, při pořádání PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC jsme opustili svět Bradavické školy čar a kouzel 
a vrátili se k tradičním českým čarodějnicím a tradičně jsme 
vítali jaro až téměř do svítání. A protože jasenští svobodní mlá-
denci na malou chvíli před svítáním ztratili pozornost, byl jim 
v rámci tradic odcizen věnec konkurencí z nedalekých Šesta-
jovic.
V tak vypjatých chvílích musí jít hrdost stranou, takže po ro-
zumném výkupném byl věnec navrácen, aby májka mohla 
zdobit střed naší obce po celý květen a v její poslední den sta-
tečně padnout a posloužit k jedné z mnoha disciplín v rámci 
akce MÁJOVÁ SPORTOVNÍ VÝZVA, pořádané pod hlavičkou ce-
loevropského podniku MOVE WEEK.
Stolní tenis
S příchodem jara končí sezóna stolních tenistů. V uplynulém ročníku jsme postavili družstva do 
třech úrovní okresní soutěže.
Náš „A“ tým, i přes mohutný závěrečný finiš osmi výher v řadě, skončil v RP II. na nepopulárním 
čtvrtém místě. Naopak „B“ tým po několika nečekaných prohrách přišel o šanci na postup z RP III. 
a ukončil sezónu na šestém místě. „Céčko“ v RP IV. kontrolovalo střed tabulky sedmým místem.
Děkujeme OÚ Jasenná za podporu při financování provozu herny a všem hráčům za reprezentaci 
naší organizace a obce. Všichni se společně těšíme, že nás přijdete v příští sezóně podpořit.
Jarní volejbalový turnaj
I přes několik souběžně konaných akcí se v sobotu 21.6.2025 sešlo pět smíšených volejbalových 
družstev, aby svedlo boje v tradičním turnaji pořádaným naší organizací.
V letošním roce nám přálo počasí, a protože jsme na jarní brigádě skvěle připravili oba kurty, hra  
i přes vyrovnanost zápasů a časté tiebreaky rychle plynula. Nejšťastnějším byl nakonec tým „Nejky“ 
z Trutnova, ale radost z pohybu jsme u pivka z Krkonoš a specialit z grilu nakonec oslavili všichni.
Sporťáci
V  loňském roce jsme rozjeli dětský kroužek sportovní všestrannosti SPORŤÁCI a velmi příjemně 
nás překvapil zájem rodičů i dětí.

Činnost Tělocvičné jednoty Sokol Jasenná
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V letošním školním roce jsme vložili nemalé finanční prostředky a úsilí do zvelebení zahrady MŠ. 
Firma Tewiko instalovala na zahradu lanovou prolézačku „pavoučí síť“ a pružinové houpadlo 
„dvojlístek“. Pan Vladimír Mrkos namontoval nové dřevěné obložení pískoviště, pro které plá-
nujeme zakoupit novou stínící plachtu (stará již dosloužila). Zdarma byl vyměněn písek v písko-
višti. Pan Martin Holeček nám smontoval a umístil na zahradu dřevěný herní prvek – věžičku se 
skluzavkou, darovaný od OÚ. Svépomocí jsme založili zeleninovou zahrádku. Umístili jsme ji do 
jámy po brouzdališti, které již dávno dosloužilo. Pan Ladislav Fikejz, obecní zaměstnanec, navozil 
hlínu, pan Jiří Vlášek plochu zryl, pan Jaroslav Marko půdu rozmělnil rotavátorem, děti vysbíraly 
velké množství kamenů a společně s paní učitelkami vysely semínka zeleniny, zasázely brambory  
a další sazenice. Úspěšně nám zde rostou brambory, ředkvičky, hrášek, mrkev, jahody, rajčata. 
Na ředkvičkách si děti již pochutnaly. Na zahradě nám postupně stárnou a odumírají stromy. Le-
tos se povedlo zasadit několik nových. Pan Jaroslav Marko věnoval a zasadil dvě vzrostlé katalpy. 
Od pana Oldřicha Karla máme přislíbené dvě lípy. Obecní zaměstnanci vysadili na zahradě čtyři 
ovocné stromky. Od jara do zimy nám pravidelně upravují travnaté plochy v okolí MŠ a odváží spa-
dané ovoce. Ve školce zajišťují drobné opravy a mimořádné práce jako přivrtání venkovní tabule 
na kreslení pro děti. S opravami hraček, koloběžek a žaluzií nám pomáhá také pan Václav Franc. 
Všem jmenovaným šikovným pomocníkům velice děkujeme. Poděkování patří i kolegyním, které 
pomáhají se zaléváním stromů v suchém období (i o víkendu, když je třeba) a udržují v pořádku 
zeleninovou zahrádku. V plánu máme ještě zřízení venkovní kuchyňky pro hry dětí do začátku no-
vého školního roku. 
V úterý 24. června 2025 jsme pozvali do kulturního domu u obecního úřadu rodiče dětí, přátele 
školy a ostatní občany na slavnostní zakončení školního roku. Sešlo se velké množství diváků, kteří 
sledovali vystoupení mladších i starších dětí. Akce byla tradičně zakončena pasováním předškolá-
ků na školáky. Do základní školy letos odchází, v historii snad nejvíc, 21 předškoláků.

Zhodnocení školního roku v mateřské škole

Po celý školní rok jsme učili téměř čtyřicet dětí, ve věkovém rozmezí 3-10 let, lásce k  pohybu  
a sportu. Celý kroužek vyvrcholil v  neděli 22.6.2025 turistickým výletem za přírodními krásami 
okolí. Dvanáctikilometrové túry se zúčastnilo šestnáct dětí a patnáct dospělých. Odměnou jim ne-
byly jen krásné vyhlídky a společné zážitky, ale i občerstvení v podobě zmrzliny nebo pizzy.
Za necelý rok se nám povedlo strhnout k spontánnímu sportování nejen děti, ale i několik rodičů, 
proto považujeme celý projekt za úspěšný a na všechny účastníky i nové zájemce se budeme těšit 
i v příští sezóně.
Aktivní léto
Ani přes léto naše organizace neodpočívá a bude pokračovat v tradicích i novinkách. Již 12.7. po-
řádáme společně s panem Adamem Horákem další ročník turnaje v malé kopané FALCON CUP.
Po celou dobu prázdnin rozjíždíme vlastní akci na podporu sportu v  obci pod názvem AKTIVNÍ 
LÉTO. V rámci tohoto projektu otevíráme brány našeho areálu od pondělí do čtvrtka k volnému 
užívání veřejnosti. Předpokladem je samozřejmě Váš zájem a slušné chování dle provozního řádu. 
Nezapomeňte i navštívit badmintonový kurt na sále Restaurace Na Křižovatce, který je přístupný 
v otevírací době restaurace. V září pro Vás chystáme sportovní vítání školního roku pod názvem 
#BEACTIVE, nohejbalový a volejbalový turnaj nebo taneční kurz pro páry.
Nejlepší a nejčerstvější novinky a fotodokumentaci z proběhlých akcí najdete na instagramovém  
a facebookovém účtu TJ SOKOL JASENNÁ.

Martin Slánský 
                                                                                                    starosta TJ Sokol Jasenná
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Pro příští školní rok bylo do naší mateřské školy přijato 15 nových dětí. Pro ně a jejich rodiče pořá-
dáme Den otevřených dveří, ve čtvrtek 28. 8. od 9 - 11,30 h. a od 14,30 - 16 h. Na tento den srdečně 
zveme i ostatní zájemce, kteří by si chtěli školku prohlédnout. Rádi je u nás přivítáme. 
Přeji všem dětem, rodičům a zaměstnancům ZŠ a MŠ krásné letní dny plné zážitků, radosti a od-
počinku. 

Zdeňka Vlášková
učitelka MŠ

Školní rok utekl jako voda a za námi je deset měsíců plných učení, zážitků, pohybu, kulturních 
programů a společných chvil, na které budeme rádi vzpomínat.
Sportovní akce byly i letos silnou stránkou naší školy. Během roku proběhl lyžařský výcvik v Sedlo-
ňově, kde si žáci zlepšili techniku na svahu, plavecký výcvik v Dobrušce, který je neodmyslitelnou 
součástí našeho školního vzdělávání a nově zařazený výcvik bruslení na zimním stadionu v Opoč-
ně.
Jezdili jsme na výlety na kolech. Nechyběla ani oblíbená dopravní jízda zručnosti, kde si žáci mohli 
ověřit své dovednosti na kolech i znalosti pravidel silničního provozu. A samozřejmě i obyčejné 
chvíle jako hry, soutěže či procházky do lesa mají své kouzlo a jsou důležitou součástí našich škol-
ních dní.
Zúčastnili jsme se olympiády malotřídních škol v Dolanech, kde jsme si vyzkoušeli různé atletické 
disciplíny, fotbal, šachy, a naši žáci zabodovali – vybojovali jsme druhé místo ve vybíjené.
Odměnou pro starší žáky byl třídenní výlet do Orlických hor, kde jsme se nejen nadýchali čerstvého 
vzduchu, ale také posílili přátelství a týmového ducha. Nevyšlo nám počasí, ale i tak nechyběly hry 
v přírodě, výšlapy a večerní zábava. Mladší žáci jeli na jednodenní výlet do Fajn parku v Chlumci 
nad Cidlinou, kde si užili různé atrakce a odvezli si mnoho zážitků.
Připravili jsme besídku pro rodiče s veršovanými pohádkami, zazpívanou abecedou a muzikálem 
O červené Karkulce. Příběh známé pohádky si děti, paní učitelka Markéta Kirschová a paní vycho-
vatelka Anna Dubnová zahrály s obrovským nasazením a sklidily zasloužený potlesk. Poděkování 
patří i paní učitelkám Kateřině Olexové a Janě Kučerové za kulisy a organizaci besídky.
Letos jsme prožili jedno z nejmilejších setkání – děti a žáci našich škol se zúčastnili zahradní párty 
nazvané „Setkání v trávě“, kde se potkaly dvě, na první pohled, rozdílné generace. A nebylo to 
jen obyčejné posezení pod stromy. Senioři si pro děti připravili překvapení v podobě divadelního 
představení pohádky o Sněhurce a sedmi trpaslících. Herecké výkony, kostýmy i vtipné scénky 
sklidily obrovský úspěch. Děti se smály, tleskaly a trochu hercům napovídaly. Bylo krásné vidět, jak 
mezi generacemi vzniká přirozené propojení. Děkujeme všem seniorům, kteří se do akce zapojili, 
dokázali, že věk je pouze číslo.
Závěr roku patřil tradičně rozloučení s žáky pátého ročníku. Velkým zážitkem byla návštěva lano-
vého centra Na větvi v Hradci Králové a přespání ve škole. 
Za celý pedagogický tým děkuji žákům za jejich elán, rodičům za spolupráci a podporu a přeji Vám 
krásné léto a zážitkové prázdniny. Všem zaměstnancům našich škol děkuji za celoroční práci a přeji 
zaslouženou dovolenou.

                                                                                           Mgr. Dana Dvořáková
                                                                                                   ředitelka školy

Zhodnocení školního roku v základní škole
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Ve dnech 17. a 18. května 2025 uspořádala 
Českomoravská myslivecká jednota a Okresní 
myslivecký spolek Náchod tradiční chovatel-
skou přehlídku trofejí, která se konala v příjem-
ných prostorách Restaurace Na Křižovatce v obci 
Jasenná. Pořádání přehlídky jsme se ujali již po 
třetí za posledních pět let rádi, ale mimo jiné i 
z  důvodu, že jiný spolek o organizaci zájem ne-
projevil. 
Slavnostní zahájení proběhlo 17. května v 10 ho-
din za doprovodu mysliveckých fanfár v  podání 
našich trubačů. Přítomna byla vážená paní sta-
rostka Jitka Slezáková, předseda OMS Náchod 
Petr Urban, Petr Zvolánek, hospodář Josef Vlá-
šek a předseda Jaroslav Šedivý za MS Jasenná. 
Na výstavě byly k vidění trofeje ulovené zvěře 
v  jednotlivých honitbách napříč náchodským 
okresem. Ačkoliv se letos nepodařilo shromáždit 
úplné množství trofejí, neboť zhruba třetina ho-
niteb své trofeje nepředložila, byla i tak úroveň 
přehlídky velmi reprezentativní. Po celou dobu 
akce panovala příjemná atmosféra, kterou podtrhla vysoká účast návštěvníků z řad myslivců, od-
borné i laické veřejnosti, za což jsme velmi rádi a moc si toho vážíme. Odborné diskuze, přátelská 
setkání i výměna zkušeností mezi myslivci z různých koutů okresu ukázaly, že přehlídka není pou-
ze formální událostí, ale skutečně živou oslavou myslivecké práce, tradic a péče o přírodu. Jsme 
hrdí na to, že můžeme přispět k udržování mysliveckých tradic. Náš spolek je otevřený veřejnosti, 
klademe důraz na osvětu a vytváříme prostředí, kde si lidé mohou najít cestu k přírodě i mysli-
vosti. Věříme, že právě takové akce pomáhají bořit předsudky a ukazují myslivost v jejím pravém 
světle – jako zodpovědnou péči o zvěř a krajinu. Myslivost je zapsána na seznam nehmotného 
kulturního dědictví České republiky, přehlídky trofejí jsou důležitou součástí její identity. Ukazují 
nejen výsledky lovu, ale i hodnoty, které spojují generace, úctu k přírodě, soudržnost a smysl pro 
odpovědnost.
Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci přehlídky podíleli, a především těm, kteří při-
spěli vystavenými trofejemi. Zájem veřejnosti nás potěšil a motivuje nás k tomu, abychom v po-
dobných akcích pokračovali i nadále.

                                                                                                        Karolína Mylerová
                                                                                                 Myslivecký spolek Jasenná 

Chovatelská přehlídka trofejí okresu Náchod

V pátek 23. května 2024 se připojila naše farnost k akci Noc kostelů. Kostel sv. Jiří byl otevřen od 17 
do 21 hodin. Na programu byla individuální prohlídka kostela a věže, prohlídka učebnic nábožen-
ství - dříve a nyní a připraveno bylo drobné občerstvení. 

Noc kostelů v Jasenné
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V pátek 23. 5. 2025 od 18.00 hodin vystoupil se svým programem Cirkus Paldus na louce za pro-
dejnou Hruška. V programu návštěvníci viděli žonglérské hry, čínské balanze se sklem, akrobacii, 
kouzlení se živými zvířátky a nechyběl ani klaun.   

Naši aktivní senioři připravili pro veřejnost již 
druhé divadelní představení. Tentokrát to byla 
pohádka Sněhurka a sedm trpaslíků. První vy-
stoupení se konalo v pátek 20. června dopoledne 
na zahradě u Pečenků, kdy velmi pěkně nastudo-
vané vystoupení shlédlo téměř sto dětí z naší ma-
teřské i základní školy i se svými učitelkami. Děti 
byly nadšené, se Sněhurkou prožívaly její příběh 
a aktivně se zapojovaly do děje. Po představení 
bylo pro všechny připraveno občerstvení, které 
zajistily opět naše seniorky, napekly koláče a postaraly se tak i o příjemné zakončení akce.
Druhé vystoupení proběhlo pro širokou veřejnost v sobotu 21. června 2025 od 16 hodin ve velmi 
příjemném prostředí Pečenkovy zahrady. Krásně připravené kulisy, vtipné nastudování pohádky, 
pěkné výkony herců, no, nemělo to chybu. Sešlo se velké množství občanů, a nejenom jasenských, 
kteří ocenili divadelní představení velkým potleskem. Poté následovalo zpívání v trávě. Všichni pří-
tomní si mohli za doprovodu kláves a zpěvu p. Anny Dubnové zazpívat známé písničky. Ve zpěvu se 
pokračovalo i v dalším pásmu, kdy zpívala a hrála na kytary skupina z Domu dětí a mládeže v Jose-
fově. Na závěr hudební produkce vystoupil p. Pavel Coufal. Po celou dobu bylo zajištěno pohoštění 
– grilované klobásy, napečené koláče, pivo, limo i něco ostřejšího. Bylo to krásné odpoledne až do 
pozdních večerních hodin, vše bylo perfektní, příjemná atmosféra, a mohu říci, že ten, kdo tam byl, 
určitě nelitoval. Byl to dobrý nápad a výborně provedený. Děkujeme všem účinkujícím, organizá-
torům, iniciátorům a těm, kteří se podíleli na přípravě i zajištění této akce.  

V obci máme velký problém s občany, kteří parkují se svými osobními automobily na travnatých 
plochách, veřejných prostranstvích, na vjezdech a mnohdy i na chodnících. Způsobuje to kompli-
kace chodcům, maminkám s kočárkem, které musí auta stojící na chodníku obcházet až na silnici, 
ničí se nám chodníky, máme rozježděné zelené plochy na veřejných prostranstvích. A tak hlavně 
v období, kdy je deštivo a pozemky jsou podmáčené, vyjíždějí se hluboké koleje a jsou zničené 
trávníky. Znamená to i problém pro údržbu veřejné zeleně. A přitom stačí tak málo, aby si každý 
zaparkoval své vozidlo na svém pozemku. Většina občanů to tak udělá, ale stejně se najde ješ-
tě mnoho těch, pro něž je pohodlnější parkovat na obecních pozemcích, nemusejí otevírat vrata  
a rozjíždět si svůj dvorek. S některými jsme již tuto záležitost projednávali. Protože problém s ne-
vhodným parkováním na obecních pozemcích řešíme již dlouhou dobu a nedošlo ke zlepšení, jed-
nali jsme i s Městskou policií, aby nám pomohla tento problém řešit. 
Vše záleží na ochotě, zdravém rozumu, soudnosti a ohleduplnosti těchto občanů. Přece také ne-
chtějí, aby se ničilo to, co máme v obci pěkné. 

Ing. Jitka Slezáková

Cirkus Paldus

Divadelní představení našich seniorů

Nevhodné parkování na chodnících, vjezdech a na travnatých plochách v obci
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

OBEC Nahořany slaví v roce 2025 krásných 610 let od první písemné znínky o obci
Nahořany, je malebná vesnice, o které se dochovala první písemná zmínka z roku 1415, leží ve stře-
dovýchodní části Královéhradeckého kraje a spadá pod okresní město Náchod. V minulosti tomu 
tak vždy nebylo, neboť v letech 1850–1942 patřily Nahořany do okresu Nové Město nad Metují, 
v letech 1942–1945 byly součástí okresu Náchod. Od května 1945 do roku 1948 znovu připadly 
k novoměstskému okresu, v roce 1949 se přičlenily k okresu Dobruška a teprve od roku 1960 spa-
dají Nahořany pod okresní město Náchod. Zároveň v tomto roce došlo k připojení Dolska, Městce 
a Lhoty-Doubravice k Nahořanům.

Okolí Nahořan bylo osídleno již v dávných dobách. Toto tvrzení dokládají nejstarší archeologické 
nálezy. Dobu mladšího paleolitu (zhruba 27 000–23 000 let před narozením Krista) potvrzují nálezy 
patinované čepele pazourkové sekery ve Velké Jesenici, rohovcových úštěpů, čepele a škrabadla 
v Dolsku. V období neolitu (5 500–3 700 let před narozením Krista) pronikaly skupiny kolonistů 
z Moravy do východních Čech a obsazovaly úrodnou půdu mezi Hradcem Králové a Jaroměří. Po-
četné osady kultury s lineární keramikou jsou známy z pravého břehu Labe, povodí říčky Trotiny 
a pravého břehu řeky Úpy až k České Skalici. Samostatná enkláva se objevuje na středním toku 
Metuje mezi obcí Nahořany a Novým Městem. Ve Lhotě u Nahořan byla nalezena kulovitá amfora, 
její vznik lze datovat do eneolitu (3 700–2 200 let před narozením Krista).

Prvni pisemna zminka o Nahořanech

Václav Pozdílek se v obecní kronice zmiňuje o letopočtu 1360. Při odkrývání základů v nahořanské 
kovárně čp. 2 byl v podzemním klenutí objeven kámen s neumělou rukou vytesaným letopočtem 
1360. Tento nález však nebyl odborně zdokumentován, nelze posoudit jeho původ a autenticitu, 
odborníci zpochybňují i správnost přečtení vytesaného letopočtu. Z uvedených důvodů nelze ten-
to letopočet považovat za oficiální a věrohodný doklad o existenci obce.
Jak bylo výše zmíněno, roku 1387 koupil krčínské panství Beneš z Riesenburku a Krčína. Beneš 
zemřel někdy mezi lety 1408 až 1411 a panství spravovala jeho vdova Kunhuta, řečená Kunka, „již 
byl nebožtik Beneš na vsich Nahořanech a Šonově 500 kop věna zapsal“. Ve dvorských deskách je
latinsky zapsáno: „hered. in v. Nahorzan et in Ssonow post Kunkam, reliktam Bennesii de Krczina“. 
(viz citace z A. Profouse). Tento zápis se svým obsahem sice vztahuje k roku 1411, ale je datován 
letopočtem 1415 a je považován za nejstarší a první písemnou zmínku o Nahořanech. Tuto myš-
lenku podporoval i novoměstský kněz J. K. Rojek, velký znalec historie Nového Města a okolí. Ještě 
o něm bude zmínka v dalších kapitolách. Další písemná zpráva o Nahořanech se týká roku 1460, 
kdy Aleš řečený starší z Rýzmburka prodal své dědictví v Krčíně, totiž tvrz, dvůr, městečko, krčmu, 
poddanské usedlosti a platy v Nahořanech, Dolsku a Šonově s dalším příslušenstvím svému strýci 
Sezemovi z Rýzmburka.

Uvádíme jen něco málo z naší krásné a dlouhé historie, nicméně Vás všechny zvu na oslavy, které 
proběhnou v Nahořanech dne 6 září 2025 a oslavíme to všichni společně. Obec Nahořany se těší, 
že to oslavíme. 

Josef Hlávko, starosta obce Nahořany

OBEC Nahořany slaví 610 let
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PROGRAM  - OSLAV 
610 let od první písemné zmínky o obci Nahořany

13.00  
Setkání u Obecního hostince v Nahořanech – průvod obcí se Stavostrojkou 

13.15   
                              Slavnostní předání nového hasičského automobilu

                     jednotce SDH Nahořany u  hasičské zbrojnice

13.40   
Položení věnců u pomníku padlých – projev starosty – průvod k Obecnímu

 hostinci

14.20   
Slavnostní zahájení oslav – proslovy, představení hostů

14.40   
K poslechu a tanci dechová muzika Stavostrojka 

15.00
Vystoupení mažoretek

15.20 
Přestávka – předvedení útoku nejmladších hasičů

16.00   
Loutkové divadlo pro děti

16.30   
                                   Přestávka – předvedení zákroku veteránů hasičů

17.00   
                                        Koncert Standy Hložka – nejen holky z naší školky

19.00   
Taneční zábava – Václav Zach

21.00   
Slavností ohňostroj 

Doprovodný program:
Skákací hrad, historická technika, umělecký kovář, projížďky 

s koněm a kočárem po obci, čtyřkolky pro děti, malování na obličej  atd… 
Bohaté občerstvení od místních spolků a Obecní restaurace
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RYCHNOVEK
Starosta: Tomáš Drtina 
Místostarosta: Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Zateplení budovy Základní školy Rychnovek-Zvole

Zahradní slavnost Základní školy Rychnovek-Zvole

V  těchto měsících probíhá další etapa moderni-
zace školní budovy. Práce začaly již v měsíci dub-
nu, tak aby provoz školy nebyl přerušen. První na 
řadu proto přišlo statické zabezpečení budovy 
a zateplení grafitovým polystyrenem tloušťky 
150 mm. V  průběhu prázdnin bude provedena 
finální fasáda.  Jakmile děti opustily své lavice, 
pokračovaly práce uvnitř budovy – výměna uhel-
ného kotle za úspornější bezobsluhové tepelné 
čerpadlo a instalace vzduchotechniky pro řízené 
větrání s rekuperací pro zajištění kvality vzduchu 
v  učebnách (s ohledem na rozšíření naší školy 
o 5. ročník, bylo zastupiteli schváleno rozšíření 
původního projektu o instalaci 3. jednotky do třídy v přízemí). Na závěr bude instalováno i nové 
osvětlení a nový podhled ve třídě nad tělocvičnou. Nakonec dojde na zateplení celé půdy.  Na 
tuto akci získala obce dotaci ve výši 1  757  483 Kč od Ministerstva životního prostředí z  Operač-
ního programu životního prostředí. Zhotovitelem je stavební firma Stavby-Eda s.r.o. z Pardubic, 
která zvítězila v otevřeném výběrovém řízení s nabídkou ve výši 5 232 219,- Kč vč. DPH. Bavit se 
o termínech ve stavebnictví je velmi ošemetné, ale ve chvíli, kdy píšeme tyto řádky, probíhá vše dle 
harmonogramu. Věříme, že škola přivítá 1. září 2025 žáky a učitele v novém kabátu. 

Školní rok se nachýlil ke svému závěru, nastal čas na tradiční zahradní slavnost Základní školy 
Rychnovek – Zvole. Slavnost se letos uskutečnila v úterý 16. června na školním zahradě a to za hoj-
né účasti diváků z řad rodičů a příznivců školy. Letošním tématem vystoupení dětí byl „náš hmyz“. 
Školáci předvedli pásmo písniček a básniček na toto téma, které byly proloženy i zajímavými infor-
macemi o nejčastějších druzích hmyzu, se kterými se v naší přírodě můžeme setkat. Tradiční sou-
částí slavnosti bylo rozloučení s žáky 5. ročníků, kteří přecházejí do škol v Jaroměři. Hodně úspěchu 
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do dalších let jim přišel popřát i starost obce pan 
Tomáš Drtina. Nechyběly šerpy, dárečky na roz-
loučenou a slavnostní přípitek. Páťáci na oplátku 
darovali svým spolužákům ovocné stromky na 
školní zahradu, jako trvalou vzpomínku na jejich 
ročník. Celé odpoledne provázelo slunečné po-
časí, rodiče připravili výborné občerstvení, a tak 
všichni společně strávili příjemné odpoledne. 
Dětem i jejich paním učitelkách přejeme krásné 
léto a dny plné zážitků a odpočinku.

Zahradní slavnost Mateřské školy Rychnovek-Zvole
 O dva dny později se konala zahradní slavnost 
i v Mateřské škole v Rychnovku-Zvoli. Ve čtvrtek 
19. června jsme se společně s rodinami dětí z MŠ 
sešli, abychom shlédli vystoupení, které si děti 
připravily. V letošním roce bylo téma slavnosti 
„pirátské dobrodružství“. A bylo se na co dívat. 
Pásmo písniček a scének s  pirátskou tématikou 
okouzlilo všechny přítomné. Za pozornost stály 
i kulisy ve tvaru lodí a kostýmy, které vystoupe-
ní doplňovaly. Všichni diváci obdivovali, kolik 
písniček a textů se děti naučily a s  jakou chutí 
je obecenstvu předvedly. Zahradní slavnost je i 
o loučení se s předškoláky a nejinak tomu bylo i 
letos. Rytíř pasoval všechny statečné budoucí školáky poklepáním mečem na ramena. Ti poté na 
rozloučenou s mateřskou školou obdrželi drobné dárky a pozdravili se s paní ředitelkou Základní 
školy Rychnovek-Zvole, kam bude většina z nich 1. září 2025 nastupovat. Odpolední program na 
závěr báječně doplnil zábavně naučný program „Papoušci z celého světa“. Nešlo jen o povídání, 
ale přítomní měli možnost prohlédnout si nádherné živé exempláře papoušků a třeba se s nimi 
i vyfotit. Počasí celému odpoledni přálo, atmosféra byla báječná, občerstvení bohaté a my se už 
všichni těšíme na příští setkání.

Všem čtenářům zpravodaje přejeme krásné odpočinkové léto plné sluníčka, 
modré oblohy a spousty nových zážitků.
	 Tomáš Drtina, starosta obce Rychnovek
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Protože jsme nevelká obec, je u nás vítání občánků opravdu vzácná událost. Letos si doprovodný 
program nacvičily děti pod vedením paní Moravcové. Básničky a písničky od těchto mladých uměl-
ců vykouzlí vždy úsměv na tvářích všech přítomných. 

Klučičí koleda je tradice, která se dodržuje všude. Ale ta holčičí úplně tradiční není. Ve větší části 
republiky holky po koledě nechodí. U nás naštěstí držíme koledy obě. Holky i kluci všech věkových 
kategorií projdou celou ves a za koledu dostanou sladkou dobrotu, malované vajíčko a ti plnoletí 
třeba i panáčka. Na fotkách je vidno, že účast je opravdu rozmanitá. 

Vítání občánků

Velikonoce, koleda
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Pálení čarodějnic již neodmyslitelně patří ke každé poslední dubnové noci. Pivo, špekáčky a nad-
šené děti jsou již nedílnou součástí této akce. A víte, jak vnikla? Tradice pálení čarodějnic má ko-
řeny ve starých pohanských zvycích a svátcích, zejména keltském svátku Beltaine, který se slavil 
na přelomu dubna a května a symbolizoval konec zimy a začátek jara. Keltové věřili v očistnou sílu 
ohně a tento svátek byl spojen s ochranou před zlými silami a podporou plodnosti. S příchodem 
křesťanství a středověku se tyto pohanské oslavy prolínaly s pověrami o čarodějnicích a jejich noč-
ních sabatech, což vedlo k symbolickému pálení figurín čarodějnic.

V sobotu 21. 6. 2025 se uskutečnila oslava 140. výročí od založení hasičů v Říkově. Počasí se nám 
vskutku vydařilo a dlouhé přípravy se nám vyplatily. Akce začala malou vzpomínkou na naše před-
ky položením kytičky k  pomníčku „zachráněných deseti sousedů říkovských“. Samotná oslava 
byla zahájena u místní Kaple svatých Andělů Strážných. Poté se průvod odebral k místu oslav, kde 
pro návštěvníky bylo připravené posezení, stánek s občerstvením, výstava fotografií, mini muzeum 
s promítáním videí. Bylo opravdu milé, jak se k nám postupně do průvodu přidávali místní občané 
a na místo oslav jsme došli v hojném počtu. Dobrovolní hasiči si připravili pro návštěvníky pestrý 
odpolední program, jako je ukázka kynologie, seskok parašutistů, ukázka hasičského útoků nejen 
dětí, ale i historické útoky s „koňkou“. Za to patří velký dík dětem z Velké Jesenice a kolegům ha-
sičům ze Zvole. Také patří velké díky i dalším, kteří nám poskytli svou techniku, kterou si návštěv-
níci mohli po dobu trvání akce prohlédnout. Do organizace akce se zapojili také místní sokolové, 
kteří si připravili různé hry pro děti. Nemohl chybět skákací hrad nebo oblíbený „zakouřený stan“.  
V podvečerních hodinách program samozřejmě pokračoval zábavou s živou hudbou. A že taneč-
níků bylo opravdu hojně a vydrželo se tančit až do pozdních hodin. Děkujeme všem, kteří přišli  
a společně s námi toto kulaté výročí pořádně oslavili. Také děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci a realizaci celé akce. Moc díky a budeme se těšit zase za 10let na tu 150tku.

Pálení čarodějnic

140. výročí od založení sboru hasičů v Říkově
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ŘÍKOV

140. výročí od založení sboru hasičů v Říkově
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Začneme krátkým ohlédnutím, co nového se 
událo v naší obci na jaře roku 2025.
V předjaří jsme využili služeb odborné akredito-
vané firmy k  zástřihu  dominantních dřevin na 
veřejných prostranstvích v obci. Vše se záměrem 
předejít pádu větví, poškození elektrického ve-
dení nebo majetku občanů obce. Úpravy dalších 
stromů, které zasahují do drátů s  elektrikou, 
byly nahlášeny ČEZu a budou provedeny v sezó-
ně dle harmonogramu zadání firmy.

Vrátili se čápi. Vyvádějí mladé a jsou z nich hvěz-
dy sociálních sítí s vlastní bublinou fanoušků.
V  režii hasičů na jaře proběhly dvě akce. První 
byl sběr odpadků z příkopů v katastru obce Sla-
větín, druhou bylo velkolepé pálení čarodějnic. 
Tradice je tradice a i když dnešní doba přeje 
více upraveným ohňům v hraničce, lampiónům 
a krotké zábavě. Myslíme si, že naše omladina by 
měla poznat, zažít a v  ideálním případě poslat 
dál vizi setkání obyvatel vesnice na jedné louce 
u ohně velkého jako dům. Dík tedy všem organi-
zátorům za perfektní přípravu, program pro děti 
a posezení s občerstvením pro všechny.

V pátek 6. června 2025 od  14 hodin v Cyklohos-
tinci ve Slavětíně nad Metují proběhlo tradiční 
Setkání rodáků, kamarádů a přátel. Uskutečňuje 
se každoročně již od roku 2011. Letošní krás-
né odpolední počasí přispělo k  nadprůměrné 
účasti, k dobré pohodě velkou měrou přispěla 
výborná kuchyně a příjemná obsluha vlastníků 
hospody, manželů Konvalinových. Přiložený 
krátký komentář je z pera rodačky Růženy Věří-
šové:  „ Již po patnácté jsme se sešli v hojném 
počtu ve slavětínském Cyklohostinci na kus řeči. 
Mladí,starší,z blízka i z daleka. Každý další pří-
chozí byl bouřlivě vítán. Že by Pepíkovi Tláska-
lovi „Kouťákovi“ bylo již přes devadesát? Pořád 
platí: Kouzlo přec má každý věk, nikdo není starý kmet. Na trumpetu fanfáru zatroubil a pak na 
harmoniku vyhrával pan Josef Valášek. Tak příští rok zase první pátek v červnu.  A H O J ! „. 

Co nového ve Slavětíně
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Ten samý den jsme měli v  rámci Dne kostelů 
možnost navštívit náš svatostánek, kapli Na-
vštívení Panny Marie, kde jsme mohli shlédnout 
výstavu výtvarných prací a dřevořezeb paní Lud-
mily Tláskalové. Vernisáž zahájil krátký koncert 
všestranného mladého umělce pana  Preclíka, 
následovaný komentovanou prohlídkou vysta-
vených děl.   

Z  připravovaných akcí upozorňujeme na míst-
ními hasiči připravované Rozloučení s  prázdni-
nami na sobotu 30. srpna. Odpoledne plné her  
a zábavy pro děti i dospělé začíná od 14 hodin 
na hřišti u Obecního úřadu.

Těšíme se na náš tradiční divadelní podzim. Naši mladí divadelníci Splav pro nás chystají další ze 
svých vystoupení. O čem bude ? Nechme se překvapit.

Závěrem ještě zmínka  o plánované opravě chodníků a prostranství v centru obce. Dokumentace 
už je připravena k  výběrovému řízení, které proběhne v  polovině prázdnin. Akci bychom chtěli 
ukončit co nejdříve, nicméně vše závisí na počasí a možnostech oslovených stavebních firem. 
Předem se omlouváme za nepříjemnosti a omezení, která s plánovanou rekonstrukcí  komunikací  
a veřejného osvětlení mohou vzniknout. 

Jistě jste zaregistrovali, že se obec Slavětín nad 
Metují stala vlastníkem areálu bývalého země-
dělského družstva. Jelikož jsem v poslední době 
svědkem stupňující se konfrontační  diskuse  
o účelu a cíli této transakce, považuji z  pozice 
starosty za rozumné podělit se o fakta k  této 
záležitosti. Informace jsou dostupné na interne-
tových stránkách obce, kde jsou chronologicky 
řazeny zápisy z jednání Zastupitelstva obce. Má-
-li někdo pocit, že něco není dostatečně vysvět-
leno, rádi s ním vše probereme na Obecním úřa-
dě, kde je uložena veškerá dokumentace. Další 
možností je účast na schůzích Zastupitelstva, 
které jsou avízované týden dopředu a na kterých 
se můžeme setkat a vše si objasnit. Schůze jsou 
veřejné a zájem občanů o dění v obci je chvály-
hodný.

Nákup areálu bývalého ZD se projednával dva roky. Původní záměr byl hlavně získat celou plochu 
do vlastnictví obce, aby se změnou majitele nedošlo ke vzniku environmentální, dopravní,  nebo 
hlukové zátěže okolí, na kterou by obec neměla vliv. Až následně, s vědomím, že možnost podobné 
akvizice se dlouho nemusí opakovat, jsme řešili možnosti využití do budoucna. Pokud nahlédnete 
do přiložené mapky dnes platného Územního plánu, zjistíte, že většina areálu ZD je určena k ze-
mědělské výrobě, pouze východní část je vedená jako louka, nicméně ta je znehodnocená deponií 
zeminy po zpracování cukrovky. 
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Záměry Zastupitelstva jsou patrné z  podklado-
vé studie pro zadání Změny Územního plánu 
č. 1, kterou vidíte na posledním obrázku. Změ-
na Územního plánu je dokument zpracovávaný 
odbornou firmou, kterou ve výběrovém řízení 
vybral příslušný Stavební úřad. Příprava je plá-
nována na dva roky, schválení předchází připo-
mínky zainteresovaných orgánů včetně vyjádře-
ní veřejnosti. Zruší se současných téměř čtyřicet 
čísel pozemků a plocha se přečísluje. V součas-
nosti si obec stanovuje priority, co chce a co ne. 
Nechceme v katastru obce průmyslovou výrobu, 
nechceme překladiště materiálu, nechceme 
skládku, i když jsme si vědomi, že z těchto aktivit by pro obec plynuly největší zisky. S vědomím, že 
jedna třetina plochy v místě bývalé těžby štěrku je z důvodu navezené a nestabilní vrstvy inertního 
materiálu nevyužitelná pro stavbu, rozhodli jsme se, že místo využijeme pro FVE a kontejnerové 
baterie. Zde předpokládáme zdroj stabilního a dlouhodobého zisku pro obec.  Kraj se z věci vyjád-
řil kladně, ČEZ zatím ne. Na třetině chceme zachovat zemědělskou výrobu s tím, že to je pro vesnic-
ké prostředí přirozené využití a perspektivně to umožní omezit sezónní pohyb zemědělské tech-
niky. Dále předpokládáme odsunutí těchto aktivit na okraj vsi, podobně jako je to u výpadovky na 
Černčice. Zbytek areálu chceme vybudováním komunikací a sítí připravit pro výstavbu rodinných 
domů. Myslím si, že z hlediska dlouhodobého rozvoje obce není správné budovat „Nový Slavětín“ 
s vlastním centrem a izolovaným příjezdem, ale naopak udělat vše pro propojení nových parcel 
s centrem obce a plynule navázat na stávající výstavbu. Součástí těchto plánů je i jednání o prodeji 
či výměně pozemků tak, aby toto propojení bylo možné. V průběhu nadcházejících diskusí uvítá-
me každý názor  nebo nápad, cíl – učinit z naší obce místo příjemné pro život – máme společný.

Přeji všem krásné léto. Vše potřebné o plánovaném dění v obci se dozvíte na vebových stránkách 
www.slavetinnadmetuji.cz/obec-slavetin/.                                 

MVDr. Miroslav Věříš
starosta obce
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S  příchodem jara jsme opět začali netrpělivě 
kontrolovat, co se děje na ptačím hnízdě v cen-
tru obce. A dočkali jsme se, první jarní den, 21. 
března, se objevil na našem hnízdě první čáp. 
Byl zrovna krásný slunečný den, takže to byla 
symbolika přicházejícího jara. Později jsme 
mohli sledovat, jak jediný čáp osamoceně obý-
vá celé hnízdo téměř tři týdny a byl to celkem 
smutný pohled. Až po delší době se přidal do 
páru druhý jedinec. Podle  paní Hany Kučerové, 
která se detailně zabývá osídlováním čápů v naší 
lokalitě, byla jednou z  dvojice německá samič-
ka – zjištěno podle čísla kroužku - a druhý čáp pochází z Polska. Máme tu tedy nový mezinárodní 
pár. Zakrátko po osídlení samička snesla celkem pět vajíček, na kterých se se samečkem poctivě 
střídali. Protože náš pár byl poněkud opožděn za čápy z okolních hnízd, začala se i mláďata líhnout 
později. Poslední, páté mládě se vylíhlo 23. května. Oproti ostatním mláďatům však bylo slabé 
a neduživé a tak přežila a zdárně se vyvíjí pouze čtyři čápata. Díky kameře, která je umístěna nad 
hnízdem, můžeme sledovat, jak se vyvíjí a jak   dospělý pár o ně vzorně pečuje.

12. dubna pořádala naše obec ve spolupráci se 
Sborem dobrovolných hasičů akci, kterou byl 
oficiálně zahájen provoz hřišť ve volnočasovém 
areálu v  Šestajovicích. Sportovní den byl zahá-
jen v 10 hodin dopoledne přivítáním všech pří-
tomných paní starostkou Alenou Holečkovou, 
která ostatní seznámila s  historií vzniku tohoto 
areálu. Projekt víceúčelové a workoutové hřiště 
byl realizován v  roce 2024 díky podpoře Králo-
vehradeckého kraje. Celkové náklady projektu 

činily 2 425 540 Kč, přičemž  dotace od Královehradeckého kraje z Programu obnovy venkova či-
nila 1 020 000 Kč. S realizací tohoto projektu je spojeno také velké množství brigádnických hodin, 
hlavně ze strany místních hasičů, ale i ostatních obyvatel.
Pro všechny přítomné bylo připraveno velké množství sportovních disciplín, kterých se mohli zú-
častnit. V nabídce pro děti nechybělo pexeso, kuželky, člověče nezlob se, cvrnkání kuliček, házení 
kroužků na cíl, házení na koš. Ty nejmenší pak vyzkoušely nové herní sestavy hřiště, ať už to byla 
skluzavka nebo kolotoč. Odrostlejší děti a dospělí pak mohli změřit svoje síly ve stolním tenise, 
bedmintonu, přehazované, vybíjené, basketbalu nebo nohejbalu. Po celý den bylo připraveno 
bohaté občerstvení a velké množství nápojů. Počasí nám celkem přálo, takže to byl opět jeden 
z příjemně strávených dnů.

Čapí hnízdo 

Sportovní den 
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Poslední dubnový večer jsme se opět tradičně 
sešli na obecní louce za mostem, kde již byla při-
pravena hranice i s čarodějnicí čekající na zapá-
lení. Organizace se opět ujali místní hasiči, kteří 
se postarali i o občerstvení. Kdo měl chuť, mohl 
si opéct na menším ohni špekáček, k  výběru 
byla i celá škála nápojů. V neposlední řadě do-
hlédli hlavně na bezpečnost celé akce a posta-
rali se i o ohňostroj. Počasí bylo výborné, takže 
nikdo nespěchal domů a zábava se protáhla do 
pozdních večerních hodin. 

21. června uspořádalo vedení obce spolu s hasiči a místními maminkami opožděný dětský den 
pro naše nejmenší. Od 14. hodiny odpoledne byla pro děti uchystána řada soutěží a úkolů, ten-
tokrát na téma  - zvířátka ze statku. Děti si mohly vyzkoušet řadu aktivit a soutěží a prokázat svou 
pohotovost a zručnost. Největší úspěch slavil stánek s kravičkou, kde si děti mohly vyzkoušet do-
jení. Tyto důmyslné úkoly vymyslela a zrealizovala paní Jana Francová s  ostatními maminkami  
a odrostlejšími dětmi. Za každý zhotovený úkol dostaly děti razítko a v cíli mohly razítka vyměnit 
za drobné dárky. Zkrátka radosti bylo dost a dost. V průběhu odpoledne přijel i preventista Policie 
ČR pan por. Mgr. Miroslav Mervart se svými kolegy. Dětem ukázali výstroj policisty, i vybavení auta  
a zodpověděli řadu dotazů, později předvedli i práci psovoda. Všichni včetně dospělých si také 
mohli vyzkoušet simulační brýle či si nechat udělat otisk prstu. Opět dorazili i hasiči ze sousední 
Jasenné a děti si mohly znovu zadovádět v nastříkané pěně. Novinkou byl letos k dispozici velký 

Pálení čarodějnic

Dětský den a letní kino
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nafukovací bazén, ve kterém se ti otužilejší mohli zchladit. Odpoledne bylo slunečné až horké, tak-
že to řada dětí vyzkoušela. Po celé odpoledne si mohly děti nechat namalovat na obličej oblíbený 
motiv nebo si zahrát s  legem či vybarvit omalovánku. O tuto zábavu se postaral Důmkostek.cz. 
Závěr dětského odpoledne patřil vystoupení kouzelníka, který svými kousky udivil a pobavil děti  
i dospělé. Po celé odpoledne bylo k  dispozici bohaté občerstvení, kromě masa na rožni, lorně  
a párků v rohlíku byla letos nabídka rozšířena i o oblíbené palačinky. Pestrá nabídka nápojů uspo-
kojila děti i dospělé. Když se den nachýlil k večeru, přišel čas na promítání letního kina. Letos jsme 
měli možnost shlédnout celkem nový český film Jak se nám to mohlo stát, u kterého jsme se všich-
ni s chutí zasmáli. Program celého dne byl velmi dobře připravený a myslím, že můžeme všem, 
kteří se zúčastnili organizace této akce poděkovat za krásně strávený den na začátku léta.
Přeji vám krásně strávené letní dny plné pohody.

                                                                                    Mgr. Alena Cejnarová

Jarní brigáda, 15. 3. 2025
Dne 15.3. jsme, tak jako každý rok, uspořádali jarní brigádu. Na programu bylo uklidit okolí obce 
od odpadků a vyčistit přístupovou cestu ke starému prasenčáku od náletových dřevin. 
Ráno v 8 hodin jsme se všichni sešli u zbrojnice a rozdělili jsme se na dvě skupiny. První skupina 
šla sbírat odpadky podél silnic. Bohužel jako každý rok odpadků v příkopech bylo víc než dost  
a sesbíralo se 10 pytlů nepořádku. Po uklizení odpadků se členové šli přidat ke druhé skupině, 
které už řezala a odklízela větve ze zarostlé cesty. 

Práce bylo dostatek, a tak bylo potřeba doplňovat energii. V 10 hodin jsme měli od našich svači-
nářek připravenou vydatnou svačinu s kávou, čajem a sladkou tečkou na konci. Poté jsme dále 
pokračovali v práci, dokud jsme se neprořezali až ke starému prasenčáku. 
Práce nám šla od ruky, a tak jsme v jednu hodinu odpoledne měli hotovo a odebrali jsme se všichni 
do místního klubu, kde na nás k obědu čekala gulášová polévka s cibulí a chlebem. 
Na brigádu přišli jak členové SHD, tak i obyvatelé obce a děti, kteří chtěli přidat ruku k dílu a spo-
lečně si tu udělat hezčí prostředí pro život. Brigády se celkem zúčastnilo 35 lidí, což je dokonce 
více, než máme členů SDH! Moc děkujeme všem za pomoc!

SDH Šestajovice
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Sběr starého železa a papíru 22. 3. 2025 
O týden později proběhla brigáda na sběr starého 
železa a papíru. Ráno v 8 hodin vyrazili členové  
s traktorem a vlekem sbírat železo a papír, které 
obyvatelé vesnice připravili před své domy. Po-
vedlo se naplnit celý vlek a dohromady to činilo 
přes 2 tuny železa. 

Sportovní den 12. 4. 2025
Ve spolupráci s obcí jsme na jaře uspořádali také sportovní den, který se pojil se slavnostním ote-
vřením našeho nového multifunkčního hřiště. Na tento den jsme se velmi těšili, protože jsme mi-
nulý rok pomáhali s výstavbou hřiště na několika brigádách, a tak pro nás bylo za odměnu vidět 
konečně výsledek naší společné práce. Na akci jsme zajišťovali občerstvení. Pochutnat jste si mohli 
na buřtech na pivu, sekané v housce, zelňačce a dokonce i sladkých palačinkách, které měly velký 
úspěch.

Čarodějnice a stavění májky
Jako každý rok jsme posledního dubna uspořá-
dali dole na louce čarodějnice s malým občers-
tvením. Novinkou pro nás ale bylo stavění máj-
ky. Jak jsme později zjistili, v naší vesnici nikdy 
žádná nestála, a tak jsme moc rádi, že jsme tuto 
tradici zavedli a snad se nám ji podaří udržet i 
následující roky. O májku se postarali kluci z ves-
nice, kterým se tato tradice zalíbila. Nejprve do-
šli do lesa a pokáceli břízku, kterou donesli do 
vesnice k hasičárně. Věnec připravili z vrbového 
proutí. Posledního dubna se před hasičárnou 
sešly dívky, které ji ozdobily pentličkami. Poté 
jsme májku s pomocí ostatních postavili a upevnili vedle hasičárny. A jak praví tradice – májka se 
musí hlídat do svítání následujícího dne, aby ji nikdo neukradl. Kluci si tak u májky rozpálili gril  
a pečlivě hlídali své dílo až do rána. A protože se do této tradice pustili se vším všudy, vydali se  
i krást nehlídané májky v okolí. Nemuseli jezdit daleko a jednu takovou objevili v Jasenné. Jejich 
věncem tak ozdobili naši májku. Dopoledne druhého dne přijeli kluci z Jasenné vyjednávat. Věnec 
si zpět vykoupili za sud piva. 
Je krásné vidět, že i mladí mají zájem o tradice. Myslím si, že tím, že si májku sami postavili, měli 
i větší motivaci si májku také uhlídat. To se povedlo a májka nám tak celý květen zdobila náves.
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Tréninky požárního útoku
S blížící sezónou závodů v požárním útoku jsme 
se začali pilně připravovat. Loni jsme ušli pořád-
ný kus cesty, bylo to pro nás všechny něco nové-
ho a teprve jsme zjišťovali co a jak. Letos už jsme 
o něco zkušenější a můžeme se do toho vrhnout 
po hlavě. Díky dotaci od kraje a naší obce jsme 
si mohli koupit nový rozdělovač a káď, kterou 
jsme neměli, a tak se nám bude trénovat zase  
o něco lépe. Jsme natěšeni, co nám všechno 
tato sezóna přinese. Máme v kapse pár novinek, 
ale o těch si povíme (snad) příště!

Letní kino 21.6.2025
Začátek léta jsme tradičně přivítali již sedmým 
ročníkem letního kina ve spojení s  dětským 
dnem. Hasiči měli na starost přípravu občerst-
vení a zázemí a maminky měly za úkol připravit 
a vymyslet stanoviště na dětský den. 
V  sobotu v  ranních hodinách se začalo chystat 
zázemí dole na louce. Musely se navozit stany, 
lavice, gril, pípa a připravit občerstvení. Stejně 
jako každý rok jste si mohli pochutnat na kýtě, lorně, párkách v rohlíku a novinkou byly palačinky. 
Pro děti nechyběla ani cukrová vata a zmrzlina.
Letní kino dopadlo víc než dobře. Je krásné vidět, že se k nám lidé stále vrací a jsou spokojeni. 
Chtěla bych poděkovat všem členům a dobrovolníkům, kteří aktivně pomáhali s organizací, přípra-
vami a zajištěním letního kina a sportovního dne, protože bez nich by to nešlo. A také za účast na 
všech možných brigádách, o které také není nouze. 

Za SDH Šestajovice Mgr. Lucie Postupová

Přijměte pozvání do kouzelného světa historic-
kých motocyklů a zároveň nahlédnete i do svě-
ta historických kočárků a hraček pro nejmenší. 
V muzeu je možné vidět přes 100 cestovních 
a sportovních motocyklů z let 1934 až 2004. 
Uvidíte stroje cestovní, čtyřtaktní, sprint speci-
ály a jeden prototyp. V expozici hraček uvidíte 
dětské poklady z let 1895 až 1975. Od nejstar-
ších panenek s porcelánovou hlavou, přes ko-
čárky, koloběžky, dřevěné hračky až k loutkám, které vás alespoň na chvíli vrátí do dob bezstarost-
ného dětství. Otevřeno od dubna do října každý všední den 9 - 12 a 13 - 16 hodin. Větší skupiny 
v jiný čas, případně o víkendu po domluvě. Kontakt: Email: sestajovice@muzeum-motocyklu.cz, 
telefon: +420 774 903 530, https://www.muzeum-motocyklu.cz
Návštěva stojí za to, tak neváhejte a přijďte se podívat.

Alena Holečková

Pozvánka do Muzea motocyklů a hraček Petra Rundštuka v Šestajovicích
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Místostarosta: Jan Marel, Ing. Vladimír Uhnavý

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

Ve středu 30. dubna proběhlo na vrchu Varta tra-
diční pálení čarodějnic. Vzhledem k novele záko-
na o ochraně ovzduší platné od 1. 3. 2025, která 
zakazuje pálení kontaminované biomasy (pálit 
lze pouze suchý rostlinný materiál) bylo třeba 
před akcí upravit hromadu určenou k pálení 
a odvézt materiál, který nesplňoval zákonné 
podmínky. Naše technické služby toto musely 
učinit před zapálením asi třikrát. Akce se však vy-
dařila a účast byla dobrá. Také počasí nám přálo. 
Děkujeme místním hasičům za dozor a zahrád-
kářskému spolku, který jako každoročně poskytl 
výborné občerstvení. Vzhledem k výše zmíněné novele zákona je pořádání pálení čarodějnic v příš-
tích létech nejisté. Pálení hranice na vrchu Varta anebo také U Kapličky probíhá každoročně od roku 
1921 a bylo by proto škoda o tuto českou tradici přijít. 

Jaroslav Zelený

S lítostí musím oznámit, že naše obec přišla asi 
o nejhezčí a nejmohutnější lípu svobody vysaze-
nou v roce 1920. Tuto lípu do Parku sv. Václava 
zasadil sokolský spolek k druhému výročí vzni-
ku samostatného československého státu. První 
lípa sem byla zasazena již v roce 1919 k prvnímu 
výročí, ale protože seschla, tak byla hned druhý 
rok vysazena další. 
Tento majestátní strom byl vážně poškozen vich-
řicí, která se přehnala naší obcí v noci 5. června. 
Škoda tohoto nádherného stromu. 

Jaroslav Zelený

Tradiční pálení čarodějnic

Vichřice nám vzala lípu svobody
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ZPRÁVA O ČINNOSTI SDH VELKÁ JESENICE ZA OBDOBÍ BŘEZEN  2025  -  ČERVEN  2025
Dne 15. 3. 2025 se konal v místní tělocvičně tra-
diční HASIČSKÝ PLES. K  tanci a poslechu hrála 
hudební skupina BUMBLE BEE BAND a překva-
pení v  podobě předtančení zajistila děvčata ze 
ZUŠ  Náchod. Pro všechny přítomné byla připra-
vena bohatá tombola. Tímto bychom chtěli ještě 
jednou poděkovat všem členům SDH Velká Je-
senice za pomoc při přípravě a organizaci. Velké 
poděkování patří také všem sponzorům.

Dne 1. 6. 2025 zorganizoval OÚ Velká Jeseni-
ce pro děti DĚTSKÝ DEN na místním hřišti. Naši 
členové zajišťovali pomoc na třech stanovištích 
– registrace (START, CÍL), džberovka a kuželky. 
Počasí nám přálo a akce se zúčastnilo 86 dětí. 

Dne 7. 6. 2025 členové SDH VJ nejen pro všech-
ny členy, ale i pro širokou veřejnost uspořádali 
SOUSEDSKÉ POSEZENÍ před hasičskou zbrojnicí. 
Ač nám počasí nepřálo, dobrou zprávou bylo, že 
prasátko na rožni se celé snědlo. K dispozici bylo 
zastřešené posezení. K  tanci a poslechu hrála 
reprodukovaná hudba. Jsme rádi, že všechny 
přítomné  počasí neodradilo a přišli si posedět  
a pobavit se. Vzhledem k hojné účasti a velkému 
množství pozitivních ohlasů od přítomných, by-
chom rádi  do budoucna podobnou akci pro Vás 
zopakovali.  A již samozřejmostí na akcích pořá-
daných naším sbore, je možnost platby kartou. 

Dne 21. 6. 2025 Sbor dobrovolných hasičů Velká Jesenice přijal pozvání na oslavy 140. výročí založe-
ní SDH Říkov. Naši členové se v hasičských uniformách  spolu s dětmi z KMH Velká Jesenice zúčast-
nili slavnostního průvodu a následných oslav. 
Za SDH Velká Jesenice děkujeme za pozvání  
a bylo nám ctí se této akce zúčastnit.

A poslední akcí v  měsíci červnu bylo VÝJEZDNÍ 
ZASDÁNÍ VÝBORU SDH VELKÁ JESENICE. Sešli 
jsme se dne 27. 6 . 2025 v restauraci na Novém 
Dvoře.

ZA SDH Velká Jesenice 
Jiřina Wiesnerová, Monika Šintáková

SDH VELKÁ JESENICE
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S prvním jarním počasím jsme ihned vyběhli z hasičárny ven a pustili se do tréninku požárního úto-
ku. Rychle jsme oprášili dovednosti z loňského roku a předali své zkušenosti a dovednosti novým 
mladším kamarádům. Naše obec si zaslouží péči nás všech, a tak jsme se 12. dubna pustili do sběru 
odpadků. Nasbírali jsme toho mnoho, a tak na nás v hasičárně čekala zasloužená odměna v podobě 
párku v rohlíku, limonády a domácích sladkých dobrot. Zúčastnit se soutěže v požárním útoku se 
nám letos nepodařilo, ale nevzdáváme se. Rozhodně víme, že k úspěšnosti patří také fyzická kondi-
ce, a tak jsme se podíleli na přípravách dřeva na topení pro příští topnou sezónu.
V sobotu 14. 6. jsme vyrazili na výlet. Navštívili jsme Muzeum stavebnice Merkur a Muzeum papí-
rových modelů v Polici nad Metují. Proběhli jsme se a nasvačili na místním hřišti a výlet zakončili 
výbornou zmrzlinou. Všichni si z výletu odnášíme jen krásné zážitky.
Dne 21. 6. jsme se zúčastnili oslav 140. výročí od založení sboru SDH Říkov. V rámci oslav jsme pro-
šli slavnostním průvodem obcí a předvedli dva požární útoky. Jeden v kategorii mladších a druhý  
v kategorii starších. Lahev a plechovku se nám vždy povedlo úspěšně shodit, za což nám byl odmě-
nou velký potlesk obecenstva. V červenci a v srpnu si všichni užijeme krásných letních volných dnů  
a v září se opět sejdeme v plné síle. Těšíme se na stávající i nové tváře.  Děkujeme všem za pomoc-
nou ruku, ať už při pořádání tréninku, kroužku nebo výletu.

Kolektiv vedoucích mladých hasičů

Automatizovaný externí defibrilátor (AED) je důležitým pomocníkem při 
poskytování první pomoci při náhlé srdeční zástavě, po připojení k pa-
cientovi sám analyzuje srdeční akci a písemně i hlasově řídí poskytová-
ní první pomoci. V případě potřeby aplikuje elektrický výboj, který má 
za úkol obnovit normální srdeční akci. Pokud je AED použit včas, může 
výrazně zvýšit šanci na přežití pacienta. Včasná defibrilace, tedy podání 
elektrického výboje, je klíčová pro obnovení správné srdeční činnosti.   
A proto jsme se rozhodli tento přístroj pořídit. A díky Vám všem se to 
povedlo! Po vyhlášení sbírky se za neuvěřitelné 4 dny podařilo vybrat cílovou částku, tj. 108 000 Kč.
Mockrát děkujeme všem občanům za příspěvek na pořízení AED, nesmírně si toho vážíme. Rádi 
bychom také poděkovali firmám AGRO CS, Kama Elektro a Veeme CZ, které věnováním svých nema-
lých finančních prostředků přispěly velkou měrou ke koupi přístroje. Na závěr chceme poděkovat 
našemu hospodskému Pepovi Exnarovi z Hospůdky na Hřišti, který nám pořídil nový zdravotnický 
batoh. Defibrilátor bude umístěn v našem hasičském vozidle a budou ho obsluhovat členové naší 
zásahové jednotky, kteří na žádost Zdravotnické záchranné služby Královéhradeckého kraje budou 
vyjíždět na pomoc těm, kteří to budou potřebovat. Přejeme klidné a bezpečné prázdniny

Hasiči obce Velká Jesenice

Kroužek mladých hasičů při SDH Velká Jesenice

Pořízení AED pro hasiče
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Činnost a sportovní výsledky TJ Sokol Velká Jesenice v sezóně 2024/2025
Jako každý rok se i letos členové TJ Sokol Velká Jesenice aktivně zapojili do údržby a zvelebování 
našeho sportovního areálu. Díky jarním brigádám se podařilo výrazně zlepšit zázemí nejen fotbalo-
vého hřiště, ale i tenisových kurtů a celého sportoviště, které slouží široké veřejnosti.
Stolní tenis
V oblasti sportovních výsledků stojí za zmínku především výkony našich registrovaných stolních 
tenistů.
    • Mužstvo A se v soutěži Regionálního přeboru II. třídy umístilo na 10. místě.
    • Mužstvo B si v Regionálním přeboru IV. třídy vybojovalo krásné 3. místo.
Děkujeme všem hráčům za příkladnou reprezentaci našeho spolku!
Mládežnický fotbal
V této sezóně jsme bohužel museli kvůli nízkému počtu hráčů a hráček zrušit dětskou kategorii pří-
mo v Jesenici. Naši mladí fotbalisté však pokračují ve své sportovní dráze díky spolupráci s klubem 
SK Skalice, kde úspěšně reprezentují nejen sebe, ale i náš oddíl. Velký dík patří trenérovi Jaroslavu 
Kmoníčkovi, který s nimi do Skalické mládeže přešel a nadále se věnuje výchově mladých talentů.
Mužský fotbalový tým
Největší radost nám letos přinesl náš mužský fotbalový tým. V okresní AGRO CS soutěži se mužům 
podařilo jako jedinému týmu dvakrát porazit vítěze soutěže FK Jaroměř B. Přestože nám k celkové-
mu prvenství nakonec chyběl jediný bod, 2. místo v tabulce je skvělým úspěchem, který potvrzuje 
stabilitu a kvalitu našeho týmu. Poděkování patří všem hráčům za maximální nasazení i realizač-
nímu týmu v čele s trenérským duem Richard Berger a Jaroslav Pavlát. Rádi bychom poděkovali 
panu Jaroslavu Dočekalovi za jeho dlouhodobou a stále aktivní práci s dětmi při trénincích stolní-
ho tenisu a tenisu. Svým nadšením a zkušenostmi pomáhá vychovávat novou generaci sportovců  
a udržuje tyto sporty živé v naší obci. Velmi si vážíme jeho úsilí a péči o mladé sportovce.
 Po náročné sezóně si teď všichni sportovci i trenéři zaslouží chvíli odpočinku. Věříme, že v nad-
cházejícím ročníku navážeme na letošní úspěchy a opět budeme důstojně reprezentovat Velkou 
Jesenici ve všech sportovních disciplínách.
S napětím vyhlížíme výkony všech našich kategorií – ať už jde o fotbal, stolní tenis, nebo aktivní 
neregistrovaný spolek volejbalistů, kteří už nyní připravují tradiční volejbalový turnaj plánovaný na 
6. září 2025. Velké poděkování patří vedení Sokola, všem členům, sportovcům, trenérům a dobro-
volníkům za jejich nasazení, energii a věrnost našemu spolku. Bez vás by to nešlo!

 Za TJ Sokol Velká Jesenice
Jan Marel

TJ Sokol Velká Jesenice
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V sobotu 21. června 2025 se ve Velké Jesenici uskutečnil jubilejní 40. ročník tradičního Memoriálu 
Pavla Weidla, který každoročně pořádá TJ Sokol Velká Jesenice.
Turnaj starých gard se letos kvůli nižšímu počtu hráčů odehrál ve formátu 5+1 na malém hřišti. 
I přes zmenšený formát zůstala chuť do hry a atmosféra turnaje stejně silná jako v předchozích 
letech. Hrálo se systémem dvakrát každý s každým a k vidění bylo mnoho krásných fotbalových 
momentů.
Výsledky turnaje:
        1. místo: Garda Velké Jesenice – sladká odveta za loňský ročník
        2. místo: FKS Vítězná – loňský vítěz
        3. místo: Tým Ležák
V polední pauze byla tradičně položena kytice na hrob pana Pavla Weidla, zakladatele a srdcaře 
místního fotbalu. Vzpomínky se zúčastnili jeho příbuzní, zástupci TJ Sokola a další internacionálové 
z Jesenice.
Letos podruhé jsme také uctili památku Jirky „Háti“ Lukáška, našeho kamaráda a spoluhráče, který 
s námi zůstává v srdcích.
Velké poděkování patří hlavním organizátorům, bez j jichž obětavosti by se tato krásná akce ne-
mohla uskutečnit: L. Pražákovi, J. Pavlátovi a J. Kmoníčkovi – děkujeme za vaši energii a nasazení!
Odpoledne a večer patřily přátelskému posezení u dobrého jídla, pití a hudby, o kterou se postarala 
kapela Mamut s.r.o. Děkujeme všem, kteří dorazili, zahráli si nebo jen zavzpomínali. Memoriál Pavla 
Weidla není jen o fotbale – je o přátelství, vzpomínkách a společném setkávání. Už teď se těšíme na 
další ročník!

Za TJ Sokol Velká Jesenice
Jan Marel

40. ročník Memoriálu Pavla Weidla ve Velké Jesenici
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Čarodějnice
Filipojakubská noc je 30.dubna. Pořádně se neví zda to byl původně svátek keltský nebo židovský 
a o co v něm vlastně jde. Pro nás jsou to ale jednoduše Čarodějnice. Na nejvyšším vrcholu Jeseni-
ce - „U kapličky“ místní hasiči odborně zapálili hromadu větví. Měli slušivé uniformy a dozorovali, 
aby se organizované hoření nestalo neorganizovaným. My dole pod kopcem jsme ve své klubovně 
dokončovali přípravu poživatin. Smažení, vaření, chlazení piva atd. Klubovna zahrádkářů má výbor-
nou strategickou polohu. Každý kdo se vrací od kapličky musí kolem ní projít. A to by bylo, aby si  
u nás něco nedal, třeba i jen ze slušnosti. Chutnalo velice - nezbylo nic a při sousedském posezení se 
vedly řeči typu: „Jo, za nás to byly jinačí čarodějnice. Hořejšáci měli svůj oheň tady u kapličky a my 
dolejšáci zase někde u šlajsny. Pak jsme se hádali komu to víc hořelo a čmoudilo. Do ohně nějaká 
stará pneumatika samozřejmě vždy patřila. A házeli jsme zapálená košťata. Jo, to by dnes bylo na 
kriminál.“ Pro děti byly kromě cukrovinek připraveny omalovánky a hádanky se zahrádkářskou té-
matikou, aby si odmala dobře zapamatovaly slůvko „zahrádkář“.  Třeba se jednou budou radit čím 
nejlépe na zahrádce hnojit pomeranče a fíky.

Plánování akcí
Čas je běžec s dlouhým krokem a tak nezbylo poradit se kdy a jak naplánovat další nejbližší akti-
vity. Cykloturistiku a Čůčo. Byl pátek 20. června, příjemný letní podvečer a proto byla krátká pora-
da v hospodě „U srubu“ na přehradě Rozkoš   Mnozí z nás se nestačili divit. Dříve jesenické pastviny 
a dnes je na nich rozsáhlý turistický areál. Davy neprosto cizích lidí, kteří se tu chovají na rozdíl od 
nás jako doma proudily sem a tam. Se zájmem jsme je pozorovali a typovali odkud asi jsou a co tu 
dělají. 
Výsledkem posezení jsou dva termíny akcí, na které Vás srdečně zveme. Výlet na kole nejen pro 
zahrádkáře se uskuteční 5.7.2025 v 9,00 hod. Naplánovaná je nenáročná trasa cca 50 km. Tradiční 
Čučo je naplánováno na 11.10.2025. Těšíme se a přejeme všem krásné léto.

Zahrádkáři Velká Jesenice

Zahrádkáři Velká Jesenice
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Dětský den, byl naplánován na 1.6.2025. Byla neděle, krásné slunné počasí a na děti čekalo 15 spor-
tovních a naučných disciplín. Jelikož v okolních vesnicích a městech probíhal také Dětský den, měla 
jsem trochu strach, jestli dětí přijde dostatek. Celkový počet dětí byl 86. Moc děkuji hasičům, za-
hrádkářům, myslivcům, sokolům a mládeži, kteří přišli pomoct s průběhem akce, kterou hodnotím 
jako velmi zdařilou.

Cohornová Jana

Mezi jarní akce patří i oslava našich maminek a babiček - Den matek. Posezení se konalo v tělocvič-
ně, kterou nám perfektně připravil Josef Exner. Moc děkujeme. Maminek se sešlo 45 a pro každou 
byla připravena kytička a malé občerstvení. Nechybělo ani taneční vystoupení mažoretek a děvčat, 
která zatančila moderní tance.  Ještě jednou všem moc díky.

Cohornová Jana

Dětský den

Den matek
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Vážení čtenáři a příznivci obce, léto je konečně tady a s ním i čas slunce, pohody a odpočinku. Srdečně 
vás zveme do Letního areálu Vršovka, který je ideální zastávkou pro turisty, cyklisty i rodiny s dětmi. 
Můžete se zde občerstvit, příjemně posedět a využít možnosti sportovního vyžití.

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

Letní areál Vršovka otevírá své brány pro všechny, kteří to u nás mají rádi. S novým provozovatelem 
přichází i svěží vítr v podobě nových akcí, na které vás srdečně zveme. Věříme, že si u nás najdete to 
své – ať už hledáte odpočinek, zábavu, nebo sportovní vyžití. 
V červnu máme otevřeno od středy od 16 hodin, o víkendech pak už od 10 hodin. Pokud k nám bu-
dete rádi a často chodit, během prázdnin rádi otevřeme i na začátku týdne. Pro aktuální informace 
sledujte náš Facebook – tam se dozvíte vše důležité o otevírací době, akcích i novinkách. 
Facebook Letního areálu Vršovka najdete na adrese: www.facebook.com/letniarealvrsovka.
5. 7.  PROMĚNY – Áďa Novotný (taneční zábava)
12. 7.  LSD – Lehká sentimentální disharmonie (taneční zábava)
26. 7. Petr Jirásek + Petr Kaněra (taneční zábava)
2. 8. EUPHORY (taneční zábava)
16. 8.  KUBB KLUB + odpoledne s Bakovským pivem + hudba
23. 8.  PRORADOST (taneční zábava)
6. 9.  DJ KOVI – Petr Kovář (diskotéka)
Těšíme se na vaši návštěvu!

V Letním areálu Vršovka proběhla rekonstrukce zastřešeného pódia, díky které je nyní ještě bezpeč-
nější a příjemnější pro všechny návštěvníky i účinkující. Byla obnovena podlaha, která je nyní z pro-
tiskluzového materiálu, což zajišťuje větší komfort a bezpečnost. Zároveň došlo k výměně plachty 
zastřešení a konstrukce pódia dostala nový nátěr. Těšíme se, že si nově upravené pódium užijete při 
plánovaných akcích i dalších letních setkáních.

LETNÍ AREÁL VRŠOVKA

NOVÁ PODLAHA, NOVÁ ENERGIE – PÓDIUM VE VRŠOVCE OŽÍVÁ
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První letošní turnaj byl na písku v Pardubické hale 22. 3. 2025 Beach kubb Doubravice u Pardubic. 
Vršovští kubbisté získávají 3. místo. V  květnu naši kubbisté urvali dvě čtvrtá místa. Jedno přivezli 
z Nového Plesa a druhé z turnaje 24. 5. Husinec Kubb Open. Na domácí půdě 7. 6. Štamgast cup jaro 
(2+) se tolik nedařilo. Bylo z toho 5-6. místo. Aby o hře kubb získalo povědomí co nejvíce lidí, byli 
chlapi propagovat tuto hru 6. 6. na Rodinném festivalu Solfest. Také neustále probíhá Kubb 4 Fun 
liga jednotlivců, do které se letos zapojilo 9 hráčů a ze které vzejde pouze jeden vítěz. Kubbista Radek 
Ježek je i běžec a velmi často se s Holkama z Vršovky účastní různých běhů. Setkali se například na 
Charitativním běhu na Špince, nebo na T-mobile Olympijském běhu v České Skalici. 

KUBB KLUB

V obci Vršovka právě probíhá rekonstrukce stávajících 
chodníků, která výrazně zlepší komfort a bezpečnost pě-
ších. Práce jsou v plném proudu a jejich dokončení plá-
nujeme přibližně v polovině prázdnin. Děkujeme všem za 
trpělivost během oprav, a také všem, kteří se na rekon-
strukci podílejí a svým nasazením přispívají k lepšímu 
prostředí naší obce. Těšíme se, až budete moci využívat 
nové, kvalitnější chodníky.

NOVÉ CHODNÍKY PRO BEZPEČNOU VRŠOVKU
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Již v  minulém čísle zpravodaje jsem zmiňovala, 
že se letos moc těšíme na nové, historicky velmi 
zajímavé lokality pro závod Gladiátor Race. Je-
den takový závod se uskutečnil 5. 4. 2025 v Kut-
né Hoře a my tam samozřejmě nemohly chybět. 
Super závod v krásném městě s počasím na jed-
ničku, co víc si přát. Snad jen dobré umístění. 
To se povedlo Romaně Baškovské hned ve dvou 
kategoriích. Třetí místo obsadila ve své kategorii  
a třetí místo v  tzv. Kamzíkovi, což je zvlášť mě-
řený úsek trati, většinou kopečkový. A protože 
počasí je letos jako na houpačce, tak hned druhý 
den jsme se trošku zmrzly v Ratibořicích na Pri-
mator Cupu – Běh Babiččiným údolím. Gladiator 
Race v Milovicích už je naše tradice. Trať vedená 
tankodromem, plná bláta je prostě výzva, a tak 3. 
5. jsme zde opět stály na startu. Tentokrát bylo  
i počasí nevyzpytatelné, o to bylo zajímavější. Mra-
ky se hnaly ze všech stran, o to rychleji se běželo. 
Romana Baškovská to dala na krásné druhé místo  
a pořádný déšť se spustil naštěstí až po doběh-
nutí. Charitativní běh na Špince a zároveň závod 
ze seriálu Primátor Cupu se běžel 17. května. Ro-
mana byla ve své kategorii druhá. V tomto závo-
dě byl trošku vítěz každý, kdo se postavil na start.  
A určitě měl i každý v  cíli dobrý pocit. Veškerý 
výtěžek ze startovného byl věnován Stacionáři 
NONA v  Novém Městě nad Metují. Gočárův běh, 
letošní novinka, štafetový běh z  Pardubic do 
Hradce Králové aneb spojit nespojitelné. Holky 
z Vršovky tedy 24. 5. spojily síly s klukama z Ná-
choda a společnými silami ukořistili 16. místo ze 
62 štafet. V  ten samý den běží Kateřina Baškov-
ská Libouchecký ultramaraton. Vybrala si trať 
dlouhou 10 km s převýšením 350 m a doběhla si 
zde pro 1. místo. A 15. 6. úspěšně zdolala Trauten-
berkovu 13. Opět získává 1. místo. Ve středu 18. 
6. navečer jsme si z Vršovky doslova odskočily na 
T-mobile Olympijský běh do České Skalice, kde se 
velice zadařilo. Romana Baškovská získala první 
místo a Petra Přibylová druhé. 

HOLKY Z VRŠOVKY
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Po zimě se opět otevřely dveře naší hasičské zbrojnice a začalo se pracovat. V dubnu proběhl sběr 
železa a elektroodpadu. Dále jsme pořádali čarodějnice na místním hřišti. Jsem ráda, že na tuto akci 
byly velice pozitivní ohlasy a nesla se v tradičním vesnickém duchu. V květnu se rozeběhla Podor-
lická hasičská liga v požárním útoku, kde Vršovku reprezentují 2 týmy – tým mužů a tým žen. Týmu 
mužů se podařilo nasbírat do půlky června (3 soutěže z 12) 15 bodů do celkového pořadí a patří jim 
průběžné 4. místo v  tabulce. Tým žen nasbíral 14 bodů a průběžně jim patří 5. místo. Podorlická 
hasičská liga nezastavuje a závody pokračují celé léto, až do začátku září. A my se těšíme, co nám 
přinese. 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VRŠOVKA


